

MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIALS 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año XVI.—Núm. 5.318

Domingo 1 de agosto de 1926

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M.

El segundo programa de la dictadura

Fuese originalmente suyo, o trazado por otros, el general Gómez de Costa tenía un programa de acción. Expresó repetidamente su pensamiento dominante en sus proclamas: reparar los estragos producidos por los partidos y el Parlamento y mantener indefinidamente a éstos al margen del Poder. Como era soldado y no político, se vio llevado de un modo sucesivo a transigir con malos aliados. Pero un día exigió impacientemente el cumplimiento de ese programa, el «papel», como le llamó Cabecadas, programa que era de nitidas características presidencialistas, tradicionalistas y antiparlamentaristas. Fortaleció el Poder ejecutivo, sustituyó el Parlamento por la representación de las clases, de la inteligencia y de la producción, con lo que el general procuraba armonizar corrientes de opinión y realidades portuguesas, y también anticiparse a los demás pueblos, que, habiendo recurrido a la dictadura excepcional, todavía no habían formulado el régimen subsiguiente. Eso era, por lo menos, lo bastante radical para justificar como objetivo el unánime sentimiento militar de mayo. Pero los días se sucedían y no se hacía nada. Y el general, impaciente, ansioso de acción útil, no sabiendo y no pudiendo hacer, pero queriendo encontrar quienes tradujesen en actos lo que era en él sólo fuerza de corazón, sustituyó algunos ministros. El modo de hacerlo fue desafortunado e infeliz; les puso en la mano la orden de destitución. Lo que siguió a esto ya es sabido: los demás ministros se solidarizaron con los despedidos; algunos jefes militares piden al general que pase a ocupar la presidencia sin cartera; él no se somete, y en la mañana siguiente es destituido, y poco después hecho preso y deportado a Angola del Heroísmo...

Los socialistas de Lyon condenan la política de Herriot

PARIS, 31.—En la Cámara de Diputados ha comenzado esta mañana la discusión del plan general para el saneamiento de las finanzas francesas. El señor Poincaré insistió particularmente en declarar que la cotización actual del franco es inferior a su valor real, añadiendo que el Gobierno está resuelto a establecer el cambio, pero que antes procurará levantarlo en la mayor medida posible. El presidente del Consejo afirmó que el esfuerzo que pide al país será el último. Terminó exhortando elocuentemente a la Cámara para que sacrifique todas las consideraciones y prejuicios de partido a la reconstrucción financiera y al resurgimiento de la divisa nacional. A continuación, el Gobierno plantea la cuestión de confianza para que se pase inmediatamente a la discusión del articulado, acordándose así por 380 votos contra 150.

LA APROBACION DEL PROYECTO

PARIS, 31.—La Cámara de Diputados ha dado comienzo esta tarde a la discusión de los 29 artículos de que consta el proyecto financiero de Poincaré. A pesar de la tentativa de obstrucción que trataron de realizar los comunistas, los dos primeros artículos del proyecto fueron aprobados. El artículo tercero, relativo al aumento de derechos que han de gravar a las bebidas alcohólicas, dio lugar a una petición de escrutinio público. El presidente del Consejo y ministro de Hacienda, Poincaré, planteó la cuestión de confianza, y el artículo quedó aprobado por 296 votos contra 178. Finalmente, la Cámara adoptó los artículos del Gobierno y aceptó también un artículo especial, por el cual se aumenta la indemnización parlamentaria de los diputados, desde los 27.000 francos que era hasta ahora hasta 45.000 anuales.

UNA IDEA DE POINCARÉ PARA CONSOLIDAR LA DEUDA

PARIS, 31.—En los pasillos de la Cámara se hablaba anoche de un proyecto que se atribuye al señor Poincaré, sobre la creación de una Sociedad Nacional de Tabacos, la cual emitiría obligaciones con interés fijo que serían ofrecidas preferentemente a los tenedores de Bonos del Tesoro a cambio de sus títulos, lo que permitiría ciertamente la consolidación de una parte importante de la deuda flotante.

AUMENTO DE INTERES PARA LOS BONOS DE LA DEFENSA NACIONAL

PARIS, 31.—Por decreto que será publicado mañana en el Diario Oficial, el presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, Poincaré, ha decidido aumentar, a partir del día primero de agosto, o sea mañana, el tanto por ciento de interés de los bonos de la Defensa Nacional. Esta medida estará en vigor hasta que las circunstancias lo aconsejen y permitan.

LA RUPTURA DEL «CARTEL» EN EL RÓDANO

LYON, 31.—La Federación socialista del Ródano ha votado una resolución en la que se hace resaltar la mala voluntad del partido radical para hacer triunfar el programa de las izquierdas. «Levantada aqué—dice dicha resolución—del abandono por el partido radical del programa del 11 de mayo, y viéndose con la ligereza con la cual los radicales aceptan y después repudian los sistemas financieros más opuestos, la Federación socialista del Ródano deposita su confianza en el grupo parlamentario para denunciar al país esta situación, y felicita a la Comisión administrativa del partido por su prudencia en negar toda colaboración ministerial a hombres tan poco resueltos a aplicar el programa del cartel».

El plan financiero francés aprobado por la Cámara

PARIS, 31.—El plan financiero francés aprobado por la Cámara de Diputados, que se discute hoy, es el más ambicioso que se haya conocido en la historia de la república. El programa que se le atribuye a Poincaré, es el más radical que se haya conocido en la historia de la república. El programa que se le atribuye a Poincaré, es el más radical que se haya conocido en la historia de la república. El programa que se le atribuye a Poincaré, es el más radical que se haya conocido en la historia de la república.

La persecución religiosa en Méjico

Un senador, un diputado y un comerciante muertos, y un general herido. Inglaterra apoyará al Vaticano y defenderá las propiedades de sus súbditos religiosos. MEJICO, 31.—Después de un vivísimo altercado sostenido en la calle por el senador Fernández Galván y el diputado Alvarez, dichos señores, le emprendieron a tiros, cruzándose numerosas balas. El senador Galván fue muerto de un balazo en la cabeza. El juez Salcedo, que se encontraba cerca de su amigo el senador Galván en el momento del altercado, resultó muerto también por un balazo recibido en el corazón. Por último, un transeúnte fue alcanzado por una bala, que le hirió gravemente en la espalda. La causa que ha ocasionado este incidente ha sido la discusión de las medidas adoptadas por el Gobierno contra los religiosos.

LA CATEDRAL DE MEJICO RODEADA POR LA POLICIA

MEJICO, 31.—Telegrafían de La Puebla que en una reventa que surgió con motivo de haber expuesto en su tienda un almacénista una circular religiosa, resultó herido de un disparo de revólver el general Amaya por el comerciante en cuestión. Dicho éste y al ser conducido a la cárcel fue muerto de un tiro disparado por un desconocido que huyó entre la muchedumbre.

INGLATERRA CONTRA LA CONFISCACION DE BIENES

MEJICO, 31.—El Gobierno británico ha declarado que está dispuesto a oponerse al decreto del Vaticano que prohíbe a los sacerdotes entrar en Méjico para protestar contra la incautación de los bienes eclesiásticos. En todo caso, si no se atiende su protesta, Inglaterra adoptará las disposiciones que considere oportunas para salvaguardar los intereses de los religiosos ingleses establecidos en Méjico.

SE SUSPENDE EL CULTO

MEJICO, 31.—En vista de lo que ocurre, el Arzobispo ha anunciado que los sacerdotes se retirarán de las iglesias hoy, cesando todos los oficios divinos y cultos religiosos. Las nuevas leyes religiosas, por lo tanto, entrarán en vigor en el día de hoy, en lugar del domingo, como se había dicho.

LA EXPULSION DEL REPRESENTANTE DE SU SANTIDAD

MEJICO, 31.—El Gobierno mejicano ha confirmado su resolución de proceder a la expulsión del Encargado de la Legación Apostólica, monseñor Crespi, quien deberá abandonar el territorio en el plazo improrrogable de veinticuatro horas. Esta medida ha causado un efecto malísimo y han ocurrido desórdenes.

LA INCAUTACION DE LOS TEMPLOS PROVOCA GRANDES DISTURBIOS

LONDRES, 31.—Comunican desde Méjico a la Agencia Reuter que hoy, como se sabe, entran en vigor las nuevas leyes religiosas. Ante el temor de que, con este motivo, pudieran producirse disturbios y alteraciones en la tranquilidad pública, han sido enviadas fuerzas a diferentes lugares del territorio mejicano, donde se ha creído que acaso fueran necesarias para conservar el orden. En Méjico continúa aumentando la agitación, especialmente en las inmediaciones de las iglesias. En la mayoría de los templos y santuarios han cesado las ceremonias religiosas, y los sacerdotes se preparan a hacer el inventario. La multitud ha arrojado numerosas piedras contra un juez y diversos funcionarios del ministerio cuando clausuraban varias iglesias. El juez y los empleados repelieron la agresión a palos, siendo luego auxiliados por los bomberos, los cuales encharcaron sus mangas contra la multitud, dispersándola con chorros de agua. El Gobierno se ha declarado propietario legítimo de todo el contenido de los edificios religiosos, si bien ha expresado su propósito de que se incauten de ellos los Comités constituidos recientemente.

LA TROPA ABRE FUEGO CONTRA LA POLICIA

LONDRES, 31.—Comunican de Méjico al periódico Sunday Times que los fieles que se encontraban reunidos en la iglesia de San Rafael, se negaron a abandonar el templo al ser requeridos para ello. La Policía no consiguió hacerles ceder, y entonces se recurrió a las tropas, que acudieron inmediatamente, haciendo fuego los soldados contra los fieles. A consecuencia de los disparos resultaron 16 personas heridas, en su mayoría mujeres. Han sido detenidas en el día de hoy, acusadas de realizar propaganda contra el Gobierno, 40 mujeres, pertenecientes a las principales familias mejicanas. EL VALOR DE LOS BIENES INCAUTADOS ES DE 300 MILLONES DE DOLARES. PARIS, 31.—El alto Clero mejicano estima que el valor de los bienes eclesiásticos, de que se va a incautar el Gobierno, se eleva a 300 millones de dólares. En efecto, algunas iglesias tienen, no sólo objetos preciosos en oro y plata, sino también valiosos cuadros de grandes pintores, particularmente de Murillo. LOS PROTESTANTES PIDEN LOS TEMPLOS. LONDRES, 31.—La Iglesia escocesa de Méjico le ha pedido al Gobierno mejicano que le devuelva la Catedral y los principales

La persecución religiosa en Méjico

Un senador, un diputado y un comerciante muertos, y un general herido. Inglaterra apoyará al Vaticano y defenderá las propiedades de sus súbditos religiosos. MEJICO, 31.—Después de un vivísimo altercado sostenido en la calle por el senador Fernández Galván y el diputado Alvarez, dichos señores, le emprendieron a tiros, cruzándose numerosas balas. El senador Galván fue muerto de un balazo en la cabeza. El juez Salcedo, que se encontraba cerca de su amigo el senador Galván en el momento del altercado, resultó muerto también por un balazo recibido en el corazón. Por último, un transeúnte fue alcanzado por una bala, que le hirió gravemente en la espalda. La causa que ha ocasionado este incidente ha sido la discusión de las medidas adoptadas por el Gobierno contra los religiosos.

LA CATEDRAL DE MEJICO RODEADA POR LA POLICIA

MEJICO, 31.—Telegrafían de La Puebla que en una reventa que surgió con motivo de haber expuesto en su tienda un almacénista una circular religiosa, resultó herido de un disparo de revólver el general Amaya por el comerciante en cuestión. Dicho éste y al ser conducido a la cárcel fue muerto de un tiro disparado por un desconocido que huyó entre la muchedumbre.

INGLATERRA CONTRA LA CONFISCACION DE BIENES

MEJICO, 31.—El Gobierno británico ha declarado que está dispuesto a oponerse al decreto del Vaticano que prohíbe a los sacerdotes entrar en Méjico para protestar contra la incautación de los bienes eclesiásticos. En todo caso, si no se atiende su protesta, Inglaterra adoptará las disposiciones que considere oportunas para salvaguardar los intereses de los religiosos ingleses establecidos en Méjico.

SE SUSPENDE EL CULTO

MEJICO, 31.—En vista de lo que ocurre, el Arzobispo ha anunciado que los sacerdotes se retirarán de las iglesias hoy, cesando todos los oficios divinos y cultos religiosos. Las nuevas leyes religiosas, por lo tanto, entrarán en vigor en el día de hoy, en lugar del domingo, como se había dicho.

LA EXPULSION DEL REPRESENTANTE DE SU SANTIDAD

MEJICO, 31.—El Gobierno mejicano ha confirmado su resolución de proceder a la expulsión del Encargado de la Legación Apostólica, monseñor Crespi, quien deberá abandonar el territorio en el plazo improrrogable de veinticuatro horas. Esta medida ha causado un efecto malísimo y han ocurrido desórdenes.

LA INCAUTACION DE LOS TEMPLOS PROVOCA GRANDES DISTURBIOS

LONDRES, 31.—Comunican desde Méjico a la Agencia Reuter que hoy, como se sabe, entran en vigor las nuevas leyes religiosas. Ante el temor de que, con este motivo, pudieran producirse disturbios y alteraciones en la tranquilidad pública, han sido enviadas fuerzas a diferentes lugares del territorio mejicano, donde se ha creído que acaso fueran necesarias para conservar el orden. En Méjico continúa aumentando la agitación, especialmente en las inmediaciones de las iglesias. En la mayoría de los templos y santuarios han cesado las ceremonias religiosas, y los sacerdotes se preparan a hacer el inventario. La multitud ha arrojado numerosas piedras contra un juez y diversos funcionarios del ministerio cuando clausuraban varias iglesias. El juez y los empleados repelieron la agresión a palos, siendo luego auxiliados por los bomberos, los cuales encharcaron sus mangas contra la multitud, dispersándola con chorros de agua. El Gobierno se ha declarado propietario legítimo de todo el contenido de los edificios religiosos, si bien ha expresado su propósito de que se incauten de ellos los Comités constituidos recientemente.

LA TROPA ABRE FUEGO CONTRA LA POLICIA

LONDRES, 31.—Comunican de Méjico al periódico Sunday Times que los fieles que se encontraban reunidos en la iglesia de San Rafael, se negaron a abandonar el templo al ser requeridos para ello. La Policía no consiguió hacerles ceder, y entonces se recurrió a las tropas, que acudieron inmediatamente, haciendo fuego los soldados contra los fieles. A consecuencia de los disparos resultaron 16 personas heridas, en su mayoría mujeres. Han sido detenidas en el día de hoy, acusadas de realizar propaganda contra el Gobierno, 40 mujeres, pertenecientes a las principales familias mejicanas. EL VALOR DE LOS BIENES INCAUTADOS ES DE 300 MILLONES DE DOLARES. PARIS, 31.—El alto Clero mejicano estima que el valor de los bienes eclesiásticos, de que se va a incautar el Gobierno, se eleva a 300 millones de dólares. En efecto, algunas iglesias tienen, no sólo objetos preciosos en oro y plata, sino también valiosos cuadros de grandes pintores, particularmente de Murillo. LOS PROTESTANTES PIDEN LOS TEMPLOS. LONDRES, 31.—La Iglesia escocesa de Méjico le ha pedido al Gobierno mejicano que le devuelva la Catedral y los principales

Inauguración del ministerio de las Corporaciones

Mussolini dice que la organización sindical fascista es una revolución en el mundo del trabajo. (SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE). ROMA, 31.—Esta mañana se ha inaugurado el nuevo ministerio de las Corporaciones, con la asistencia de todos los ministros y subsecretarios y de los representantes de la Confederación y organizaciones sindicales. Después del discurso del ministro de Economía Nacional, señor Belluzzi, habló Mussolini, que dijo que la ceremonia inaugural demuestra que el régimen fascista procede a la realización de las reformas destinadas a cambiar la fisonomía del Estado para crear el estado fascista. Mussolini añade que el nuevo ministerio no es un organismo burocrático, sino el órgano mediante el que se realiza la corporación integral y se consigue el equilibrio entre los diversos intereses del mundo económico. Tal actuación, prosigue Mussolini, es posible en el terreno del Estado, porque sólo al Estado trascienden los intereses contradictorios y singulares para coordinarse en los fines superiores, y tal actuación se hace más expedita en Italia, porque las organizaciones económicas, reconocidas y garantizadas por la tutela del Estado, se desarrollan en la común órbita del fascismo. El experimento fascista que hoy se inicia con la inauguración del ministerio, prosigue Mussolini, es seguido con interés creciente por los estadistas, políticos y gente estudiosa del mundo entero. Mussolini está cierto de que esta política tendrá el éxito completo y señalará a los demás el camino que se debe seguir. Otro factor que hará triunfar el experimento es la soberbia disciplina del pueblo italiano. En el día de hoy todos los elementos de la producción, capital, técnica y trabajo, entran en el Estado. Mussolini concluye diciendo que no se exagera cuando se considera la reforma como una revolución en el espíritu y en los organismos de trabajo. En otros países también se intenta esta política, pero no con la lógica inflexible con la que la acomete el régimen fascista. Los periódicos romanos hacen extensos comentarios del discurso del Duce y el diario oficial La Tribuna escribe que el Estado fascista, con sus elementos nuevos, no sólo responde a la crisis, que ha puesto en peligro mortal a Italia, sino que en realidad realiza en Europa la primera gran experiencia de reconstitución de la sociedad nacional contra la dictadura de clase y el internacionalismo de clase del régimen bolchevista.—Taffina.

Violentos terremotos en Jersey

La torre de un templo queda inclinada. El mar azota furiosamente las costas. (RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE). LONDRES, 31.—La Prensa da cuenta de que se han registrado hoy en la isla de Jersey dos nuevas sacudidas sísmicas sin degradingas personales. (RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE). RUGBY, 31.—Los terremotos de Jersey han sido sumamente violentos. Las casas en diversos lugares han oscilado durante varios segundos, y un gran oleaje azotó las costas de las islas. El pánico y la alarma fueron considerables en Jersey y Guernsey. En las tiendas de ultramarinos los productos alimenticios caían de las alacenas, y las pinturas y los ornamentos de las casas cayeron al suelo de la capital marroquí, pero después de las conversaciones de Roma y Londres, es cierto que Italia ha expresado su deseo de adherirse al expreso estatuto de Tánger, a cambio de que sea reconocida la petición italiana de participar en la presente y en la futura administración de Tánger, con derechos iguales que los Gobiernos francés, británico y español. PARIS, 31.—Abd-el-Krim no será deportado a la isla de la Reunión, sino a los alrededores de Tananarive. Siegf y Olivé, que se encuentran en París, celebrarán una conferencia sobre este punto.

No hay nota de Italia sobre Tánger

La residencia de Abd-el-Krim. LONDRES, 31.—El corresponsal del Times en Tánger dice que el Gobierno italiano no ha dirigido nota alguna a las potencias signatarias del estatuto de la capital marroquí, pero después de las conversaciones de Roma y Londres, es cierto que Italia ha expresado su deseo de adherirse al expreso estatuto de Tánger, a cambio de que sea reconocida la petición italiana de participar en la presente y en la futura administración de Tánger, con derechos iguales que los Gobiernos francés, británico y español. PARIS, 31.—Abd-el-Krim no será deportado a la isla de la Reunión, sino a los alrededores de Tananarive. Siegf y Olivé, que se encuentran en París, celebrarán una conferencia sobre este punto.

Del vivir de Extremadura

La colonización interior y la producción de la tierra. Enseñanzas de la realidad. Por León LEAL RAMOS. Hace poco más de un año pasó por esta provincia una Comisión de la suprimida Junta central de Colonización Interior, presidida por el ilustre vizconde de Pozo. Hasta ella hicieron llegar numerosos pueblos el anhelo, sentido en extensas comarcas, de que, mediante una racional obra colonizadora, se aumentase el rendimiento de estas tierras y se hiciera más llevadera la vida de los consagrados a su cultivo. La mayor parte de aquellos pueblos tenía razón, aunque no todos acertasen a concretar sus aspiraciones y se limitasen a pedir, sobre poco más o menos, que el Estado, representado por la Junta, estudiase su situación, la vida que en ellos arrastran los cultivadores del campo, arrendatarios y braceros, y les diese la fórmula, y con la fórmula, los medios para que, sin lastimar ajenos derechos, se les hiciera a los que del trabajo viven más fácil y menos penoso ganarse el pan en la cantidad suficiente con el sudor de sus frentes, que jamás escatimaron los resignados cultivadores del agro extremeño. La experiencia de la colonia agrícola de Cañamero en esta provincia prueba que también en esta provincia se es posible aumentar la producción de muchas de estas tierras, y que deben aprovecharse estos años de paz para tenerla más asegurada en el porvenir, removiendo las que son causas de pobreza y pueden volver a serlo de inquietud y de peligro. Las enseñanzas de la citada colonia agrícola están recogidas por el culto ingeniero que hasta hace poco fué su director, y hoy lo es de la colonia de Monroy, don Clemente Sánchez Torres, en luminosa y documentada Memoria, de la que me parece oportuno entresacar algunos datos, que bien a las claras evidencian de qué manera y en qué medida la tierra cultivada por su dueño, bajo la inteligente dirección facultativa, se hace rápidamente más productiva, aumenta la riqueza nacional, mejora la vida de los pueblos rurales, determina el crecimiento de su población y afianza el orden y la tranquilidad pública. La mencionada colonia se estableció en dos fincas que tenían una extensión de 2.230 hectáreas, y venían sometidas a un régimen agrícola ganadero con cultivo de cereales al tercio, como tantísimas otras en la región. Las aludidas dehesas, Higuera y Valles, habían producido durante el quinquenio 1914-19 una renta media anual de 11.312 pesetas, que viene a ser de 5,07 pesetas por hectárea, y que pudiera elevarse a 6,10, aumento calculado de un 20 por 100, por los efectos de la postguerra. En el verano de 1923 se realizaron los trabajos de parcelación, haciéndose de la superficie cultivable 458 holas, cuya extensión oscila entre tres y cinco hectáreas, sorteados en noviembre de aquel año, y la producción obtenida durante el año agrícola 1924-25 en la dehesa parcelada, la calcula el señor Sánchez Torres en 42,15 pesetas por hectárea, tomando sólo en cuenta los productos de trigo, avena, cebada, forrajes y paja. Una vez que estén en plena producción

IMPRESIONES DE UN VIAJE

El sentimiento religioso colectivo

Tengo frente a mí una iglesia amplia y churrigueresca de estilo, como lo suelen ser muchas en este país. Una muchedumbre compacta de hombres, mujeres y niños la debe de llenar, pues la llena todos los días. La debe de llenar, porque si no no serían tan clamorosas estas canciones litúrgicas que llegan a mis oídos, aun con el sordo rumor de la lluvia que sin cesar cae. ¡Oh, las canciones litúrgicas de las iglesias católicas alemanas!... Las he oído muchas veces, muchas, y siempre con emoción y envidia. Aquí no es una orquesta, pobre o nutrida, la que interpreta sonoramente en los templos las sagradas prosas o los inspirados ritmos de los misales y los himnarios, después de haber locado quizá en algún coliseo piezas picarescas o declaradamente inmorales. Es el pueblo entero, la muchedumbre fiel que a los oficios asiste, la que glorifica y adora a Dios con melodías litúrgicas. Junto a la grave y quebrada o fresca voz del hombre suena armónica la flauta y aconitralada de la mujer, y sobreponiéndose a ambas, sube al cielo como una flecha el sutil escape fónico del niño. Todos cantan porque todos creen y en todos pone el amor la cálida sinfonía del entusiasmo rítmico, que es lo que siempre y mejor lo cristaliza. ¿Qué importa que esta música popular carezca de los refinamientos melódicos de la sabiduría o de las exquisiteces de ejecución que distingue a la interpretada por profesionales? En una simple cantata de andariego bardo hay a veces más vida que en diez complejas composiciones de artista melencólico y aparatoso. Y lo que hay que buscar en el arte, sobre todo cuando con la religión se amalgama, o transcende a la hierba sazónada y flores campestres. Habráis de oírlos cuando, en los diversos momentos del Augusto Sacrificio planen doloridas y humildes o se templen de la capital, en el caso de que los católicos lleven a la práctica su amenaza de abandonarlas. Se cree casi unánimemente que el Gobierno no accederá a esta petición. EL KU-KLUX-KLAN CONTRA LA INTERVENCION DE LOS ESTADOS UNIDOS. PARIS, 30.—Una información de Nueva York anuncia que la famosa secta secreta Ku-Klux-Klan se opone a la intervención de los Estados Unidos en el conflicto religioso de Méjico, apoyando así indirectamente al presidente Calles. HOY SE HARAN ROGATIVAS EN LOS TEMPLOS CATOLICOS. ROMA, 31.—En todas las iglesias tendrán lugar mañana oraciones expiatorias por Méjico, conforme a lo ordenado por el Papa para la primera dominica de agosto. En la iglesia de San Pedro in Vincoli, de Roma, se celebrará una ceremonia solemne con intervención del Cardenal Capotosti, y en las otras Basílicas, parroquias e iglesias principales también habrá rogativas por los católicos de Méjico. El Papa rogará por los católicos de Méjico en la Capilla Paulina.—Duffina.

Centenario de una diócesis brasileña

RIO DE JANEIRO, 31.—El día 15 de agosto próximo se celebrará el centenario de la fundación del Obispado de Cuyabá, verificándose con tal motivo grandes fiestas religiosas y populares, a las que han prometido asistir el Cardenal Arceobispo, el presidente de la república y los ministros Pacheco, Calmon, Sá y Carvalho.

INDICE - RESUMEN

El cine y los niños, por Danubio, Pág. 3
Las pequeñas causas, por José María Pemán, Pág. 3
Chinitas, por «Vismos», Pág. 3
Paliques legatinos, por «El Amigo Teddy», Pág. 4
Crónica de sociedad, por «El Abate Farías», Pág. 4
Noticias, Pág. 4
Canto llano (folletín), por José Cortés Grau, Pág. 4
Deportes, Pág. 5
Fidelidad (folletín), por M. du Campfranc, Pág. 6

MADRID.—La causa de Garraí se verá en la primera decena de agosto, propuesta de libertad provisional a favor de 31 procesados por el reciente complot contra el Gobierno (página 3).—Se proroga otro mes el pago voluntario de las cedulas.—La Diputación piensa publicar las reclamaciones recibidas y la reducción acordada (pág. 3).

PROVINCIALS.—El presidente salió ayer de Barcelona para regresar a Madrid; facilitó una nota oficial sobre cuestiones militares.—El Rey en Santander (página 2).—La Federación Agraria de Castellón pide un puesto en la Conferencia naranjera (página 3).

EXTRANJERO.—En Méjico ha empezado ayer la lucha religiosa; la incautación de los templos ha causado grandes disturbios y la fuerza pública en algún punto ha hecho fuego sobre los fieles; se han registrado varios hechos sangrientos, con muertos y heridos; el Gobierno inglés, apoyará al Vaticano en lo que se refiere a la protección de los bienes eclesiásticos.—El Gobierno francés ha logrado en la Cámara la aprobación total de sus proyectos financieros.—Grandes terremotos en la isla de Jersey.—Mussolini pronuncia un discurso sobre la organización sindical fascista (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO. (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Costas meridionales de España, persistencia del Levante. Resto de España, buen tiempo. La temperatura máxima del viernes fué de 37 grados en Sevilla y Córdoba y la mínima de ayer ha sido de 8 grados en Burgos. En Madrid la máxima del viernes fué de 36,5 grados y la mínima de ayer ha sido de 17,6 grados.

Fidelino de FIGUEIREDO

Lisboa, julio.

(Continúa al final de la 2.ª columna.)

las 687 hectáreas que tendrá la colonia de vidales, las 687 que tendrá de olivos y las 324 que ocuparán los frutales...

Hoy regresará a Madrid: Los plenos poderes en Polonia

Una nota oficiosa sobre cuestiones militares

El señor Alvarez de la Campa habla del puerto franco y de la canalización del río Lobregat

BARCELONA, 31.—El general Primo de Rivera recibió esta mañana las visitas de muchas personas que acudieron a cumplimentarle...

A las once estuvo en Capitanía general la Junta directiva del Centro del Ejército y de la Armada...

El jefe del Gobierno aceptó muy complacido el presente, expresando su afecto y gratitud a la comuna de Barcelona...

BARCELONA, 31.—En Capitanía general inauguraron esta mañana la Prensa la siguiente nota oficiosa del presidente del Consejo de ministros...

El Gobierno quiere a todo trance conservar su ininterrumpida comunicación con la opinión pública...

BARCELONA, 31.—En Capitanía general inauguraron esta mañana la Prensa la siguiente nota oficiosa del presidente del Consejo de ministros...

El Gobierno quiere a todo trance conservar su ininterrumpida comunicación con la opinión pública...

Como tal prestigio saldría malparado del supuesto de que había pactado con Corporaciones y con personas...

Como tal prestigio saldría malparado del supuesto de que había pactado con Corporaciones y con personas...

BARCELONA, 31.—Al mediodía fue obsequiado el general Primo de Rivera con un banquete...

BARCELONA, 31.—Al mediodía fue obsequiado el general Primo de Rivera con un banquete...

BARCELONA, 31.—Al mediodía fue obsequiado el general Primo de Rivera con un banquete...

BARCELONA, 31.—Al mediodía fue obsequiado el general Primo de Rivera con un banquete...

BARCELONA, 31.—Al mediodía fue obsequiado el general Primo de Rivera con un banquete...

BARCELONA, 31.—Al mediodía fue obsequiado el general Primo de Rivera con un banquete...

Opinión inglesa sobre España en la S. de N.

Francia y Bélgica consideran inaplazable el ingreso de Alemania

Etiopía apela a la Sociedad de Naciones contra el acuerdo angloitaliano

LONDRES, 31.—Hablando de la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones, el periódico Daily Telegraph escribe que la petición de Polonia ha causado en los círculos interesados cierta y determinada ansiedad...

Según el «Morning Post», los representantes de Francia y Bélgica harán todos los esfuerzos posibles, por mediación de las respectivas Cancillerías...

PARIS, 31.—Ocupándose de las conversaciones francobelgas, el «Journal» dice que los señores Briand y Vandervelde están de completo acuerdo en estimar imposible un nuevo aplazamiento...

ETIOPÍA Y EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO
El secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido del rajá Tafari...

VERANEO DIPLOMÁTICO
VARSOVIA, 31.—De conformidad con los deseos expresados por los representantes de Alemania...

EXPRINTER MAYOR, 4
4 de agosto: EXCURSIONES A SUIZA
Programa e informes gratuitos

Hoy llega a San Sebastián el «Manuel Arnús»

Conduce turistas yanquis. La reina Cristina asistirá a un té a bordo

SAN SEBASTIÁN, 31.—En el puerto de Pasajes se reunieron hoy varios millares de personas esperando la entrada del transatlántico Manuel Arnús...

EL REY A SANTANDER
AVILA, 31.—A las dos y cuarto de la tarde ha pasado por esta ciudad, con dirección a Santander...

EL REY A SANTANDER
SANTANDER, 31.—A las ocho y media ha llegado el Rey, acompañado del marqués de Viana y un ayudante...

SORPRESA EN ITALIA
ROMA, 31.—En los círculos italianos ha causado cierta sorpresa el envío de la nota del Gobierno de Etiopía...

La fiesta de San Ignacio
Patron de Vizcaya
A la función religiosa asistió la Diputación

BILBAO, 31.—En la Basílica de Santiago se celebraron esta mañana, con la acostumbrada solemnidad...

Varios Prelados en Azpeitia
SAN SEBASTIÁN, 31.—En Azpeitia se ha celebrado la festividad de San Ignacio, con la acostumbrada solemnidad...

Lithinés del Dr. Gustin
Contra las afecciones del Estómago, Riñones, Vejiga e intestinos...

La Guardia Republicana será reorganizada en Portugal

El general Berenguer a Larache

Accompañado de Souza revistó el campamento de Teffer

LISBOA, 31.—Dice de Lisboa que el ministro del Interior visitó el cuartel del Carmo, donde se alojan las fuerzas de la Guardia Nacional Republicana...

Estoy seguro, dijo, que la Guardia Nacional estará siempre al lado del Gobierno contra todos aquellos que intenten alterar el orden público...

LA LEY DE PRENSA
TUY, 31.—Es posible que todavía tarde algunos días en publicarse la nueva ley de Imprenta...

EL ESTADO VA A CEDER SUS MONOPOLIOS
LISBOA, 31.—Se atribuye al Gobierno portugués el propósito de ceder a firmas particulares diferentes monopolios del Estado...

PETICION DIPLOMATICA
LISBOA, 31.—En vista de la nueva ley de Emigración que debe publicarse próximamente...

COMBINACION DIPLOMATICA
LISBOA, 31.—Martens Ferrau, actual ministro de Portugal en Estocolmo...

LA TENENCIA ILEGITIMA DE ARMAS
LISBOA, 31.—El Diario del Gobierno publica un decreto, según el cual los tenedores ilegítimos de armas de fuego serán juzgados por los Tribunales militares...

Aumentos de salario a todo el personal del Vaticano
ROMA, 31.—Como es sabido, los jardineros del Vaticano se declararon en huelga hace días...

El Rey de Rumania en Francia
VICHY, 31.—Ha llegado a Vichy el Rey de Rumania, en donde permanecerá algunos días...

Parlamento superstitioso
Un buho suspende la sesión
LONDRES, 31.—Dice el Times que la última sesión de la Cámara egipcia fue suspendida por haber penetrado en el salón de sesiones mientras se desarrollaba un debate un buho...

Un cuadro vendido en 60.900 libras esterlinas
LONDRES, 31.—En la galería de Christie, un cuadro de Romney, representando a la Davenport, una belleza del siglo XVIII, ha sido vendido en 60.900 libras esterlinas...

Una fábrica de ebanistería incendiada en Zaragoza
ZARAGOZA, 31.—Durante la madrugada última se declaró un incendio en la fábrica de ebanistería propiedad de don Gregorio Azcaraga...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

La causa de Garraf se verá antes de diez días

Propuesta de libertad provisional a favor de 31 detenidos

Crucero yanqui en Santander

SANTANDER, 31.—A las nueve de la mañana entró en nuestro puerto el crucero norteamericano Memphis...

Rogativas en la Catedral por los católicos de Méjico
Hoy, después de las Horas Canónicas, se harán en la Iglesia Catedral, en cumplimiento de lo dispuesto por el Obispo de Madrid-Alcala...

Niño muerto por quemaduras
Un médico del Hospital civil del distrito del Hospicio se constituyó en la calle de las Góngoras...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El accidente automovilista al duque de Spoleto
La Real Embajada de Italia en esta capital nos comunica lo siguiente: «En Italia y en el extranjero ha circulado la noticia de haberse producido un grave accidente automovilista...

El "cine" y los niños

En muchos países no existe ninguna clase de censura para las obras cinematográficas. En Austria teníamos censura, pero se suprimió hace poco tiempo. ¡El demonio sabrá el porqué! Los estragos que los films (es claro que a los malos films me refiero) hacen en muchos corazones y cerebros infantiles es espantoso!... Sobre todo, en los cerebros y corazones de los jóvenes de diez y seis y siete años... A guisa de muestra, ahí va un botón histórico.

Carlos Huber, llamado «Karlchen» por sus padres, que se ocupan más de su ropa blanca que de su corazón, que se está ennegreciendo por culpa de ellos, es aprendiz en un taller de cerrajería. Carlitos cumplió hace poco diez y seis años... A partir de esa edad pueden en Viena los juveniles asistir, como los hombres de edad madura, a toda clase de espectáculos, aun a los más escabrosos y desmoralizadores. «Cela en passant...» Y Carlitos Huber, cumplidos que hubo sus diez y seis años, se fué una de las pasadas noches derecha y repentinamente a un cine, en el cual se exhibía una película sensacional, deshonesta y modernísimamente romántica... Titúlase la película en cuestión «Un viaje al Sur ideal...» Sentado en blanda butaca, vió Carlitos, boquiabierto, desfilando por la tela ladrones, asesinos y toda clase de aventureros, quienes, por el deseo de hacer un viajeito de placer al «Sur ideal...», roban y asesinan con la mayor naturalidad y frescura, mientras sus mujeres o amigas, más ligeras todavía de moral que de ropa, cometen las acciones más viles y repugnantes...

Con la cabeza llena de ideas malas y estrambóticas, grabadas en su cerebrito las repugnantes, reprobables y desmoralizadoras escenas de «Un viaje al Sur ideal...», fuése Carlitos a su casa a eso de medianoche, y, en vez de dormir, se puso a pensar en cosas españolas y se dispuso a poner en práctica el diabólico plan que le había sugerido la película que acababa de ver. «¿Y yo hice lo que el protagonista del film ha hecho?...», se preguntó Carlitos. Y pocos momentos después de haberse hecho la tal pregunta, ya estaba decididamente resuelto a robar y a matar, si fuese preciso, con el único fin de poder hacer un viajeito al «Sur ideal»...

Carlitos no sabía cuándo ni cómo realizaría su plan, pero ya en aquellos momentos tenía dentro de sí el germen del crimen, ya había hecho mella en su cerebro la cinta maldita. A las cinco de la mañana del siguiente día, no pudiendo dormir, se levantó; vistióse rápidamente y salió de la casa de sus padres para pasear sin rumbo fijo por las calles de Viena. A las ocho, en vez de ir al taller, como de costumbre, se acordó de que la esposa de su amo, el cerrajero, estaba sola en su habitación todos los días de las ocho a las diez de la mañana... Sin perder tiempo, se dirigió a la casa de su amo, y al abrirle la puerta la mujer de su principal, arrojóse Carlitos sobre ella y comenzó a estrangularla con el propósito de matarla, robar luego todo el dinero que hallare en la habitación y huir con él al «Sur ideal»... [La esposa del cerrajero se defendió energicamente, comenzó a gritar con toda la fuerza de sus pulmones, y el valiente de Carlitos, presionado por algunos vecinos que habían oído los gritos y por media docena de agentes de Policía...]

En la Comisaría confesóse Carlitos al juez que lo interrogó que el film que había visto la noche anterior le había sugerido la idea de hacer lo que queda dicho. Carlitos irá mañana a la cárcel por haber tratado de asesinar a una mujer y de cometer un robo. «¿Es Carlitos culpable?... No cabe duda que lo es, pero... ¿Lo es sólo él?...»

DANUBIO

La F. de Castellón pide un puesto en la C. Naranjera

CASTELLÓN, 31.—La Federación de Sindicatos Agrícolas de Castellón, a quien no se ha concedido puesto en la próxima Conferencia Naranjera ha dirigido al Consejo de la Economía Nacional un escrito, en el que dice lo siguiente:

Entendamos esta entidad del decreto-convocatoria de la Conferencia Nacional Naranjera, que ha de celebrarse el próximo mes de septiembre, hemos visto que ni entre la Comisión organizadora ni entre los que han de integrarla figura la verdadera representación corporativa de la producción de la naranja en la Plana de Castellón, y convenidos de que la omisión obedece al desconocimiento de la existencia de estos organismos, nos permitimos acudir a vuecencia para advertir el error y solicitar la debida representación en la aludida Conferencia.

Para probar esto aduce que ocupan los naranjales en los pueblos a que se extiende la Plana 13.000 hectáreas, de las cuales 8.000 pertenecen a los socios de los Sindicatos.

Las joyas de la corona rusa

Extraordinarias precauciones para evitar el robo

RIGA, 31.—A pesar de los esfuerzos realizados por los agentes de los soviets ha sido imposible vender en París, Londres o Amsterdam las joyas más preciosas de la corona, entre las cuales figura especialmente el famoso diamante Orloff.

Unicamente se han vendido algunas alhajas relativamente de poco valor. El resto de la corona se transportó a Moscú, en donde en la actualidad el tesoro de la corona está expuesto en uno de los museos que se ha abierto al público.

Sin embargo, las piezas más preciosas se han colocado aparte en una sala, en la que es imposible entrar sin un permiso especial, que no se concede sino después de haber tomado informes sobre la personalidad del postulante.

El visitante, que va acompañado de seis vigilantes y revestido de un largo blusón sin mangas, de manera que se encuentra en la imposibilidad absoluta de tocar nada de lo que le rodea.

Por el dictador paraguayo

ASUNCION, 31.—Los partidarios del dictador López han resuelto emprender una campaña en todo el país para proteger sus ideas y lograr la formación de una masa que se imponga por su disciplina sobre las demás organizaciones.

EL PRESIDENTE EN BARCELONA



El general Primo de Rivera despidiendo en Barcelona a las 15 huérfanas de militares que van a pasar el verano en Lloret de Mar, a expensas del doctor Roviralta (Fot. Sagarra)

LAS PEQUEÑAS CAUSAS

Yo soy un enamorado de las cosas triviales y pequeñas. Me parecen pobres mendigos que, al borde del camino de la vida, solicitan la limosna de un poco de amor y de interés.

Y es que muchas veces somos injustos con ellas. A menudo, de las cosas más leves y sencillas, nacen grandes resultados: el enamoramiento de Werther—el más famoso que haya existido—nacido de ver a Carlota cortando rebanadas de pan. ¡Cuidado, pues, con las cosas pequeñas!

La Historia toda es un ejemplo que nos enseña la influencia de las pequeñas causas. La amplia nariz de Cleopatra o el cutis terso de Ana Boleña, produjeron grandes desastres históricos. La sonora voz de Bartolomé de Mirabent es de las causas más efectivas de la Revolución francesa. Recuerdo que, en el Manual de Historia que yo estudié en mis tiempos, me impresionaron siempre los graves trastornos producidos por un vaso de agua fría que no sé qué Rey tuvo la mala ocurrencia de tomarse; sudando, después de un torneo.

Todo esto tiene también corroboración evidente en el caso del señor Menach y Pons. El señor Menach y Pons vivía en un pueblecito de la provincia de Lérida. En la sociedad del día y recoleta de su pueblecito, el señor Menach era mirado con recelo y extrañeza, pues tenía sobre todos sus conciudadanos una superioridad peligrosa: el señor Menach y Pons había francés. Prevalido de esto, había leído varios libros modernos. En su pueblo se llaman modernos a los libros que tienen cuarenta o cincuenta años. De este modo el señor Menach nombraba a veces, en su conversación, a Darwin, a Haeckel y a Tolstói, por lo cual, en el pueblo, se le juzgaba con una sententia apriorística e inapelable. Se decía: «Es republicano, tiene ideas ayanzadas».

Sin embargo, ciertos detalles de la vida del señor Menach producían la duda y el desconcierto en el juicio público. Así, por ejemplo, se sabía positivamente que el señor Menach daba un duro todos los años en la suscripción para el Ropero de Niños Pobres. Y el público preguntaba: «¿Se puede ser republicano y dar un duro para el Ropero?...» Bajo el prestigio, pues, de estos enigmas e interrogaciones, el señor Menach vivía en su pueblecito de la provincia de Lérida rodeado de una atmósfera misteriosa de recelo.

En realidad, el señor Menach y Pons era un viejecito bondadoso, pacífico e inofensivo. Su padre fué republicano, y él se creía obligado, por tradición, a ser también republicano y hombre avanzado. Ser hombre avanzado y republicano se reducía para el señor Menach a realizar unas cuantas prácticas menudas y rituales: cuando estaba una carta, ponía el sello en la cabeza de su majestad hacia abajo; recordaba artículos de periódicos avanzados y los pegaba con goma en un cuaderno; sabía dos o tres anécdotas picantes sobre Godoy y la reina María Luisa, y guardaba secretamente en un cajón un papel de música, con la transcripción de *La Marsellesa* para piano, violín y fagot.

Este papel peligroso le fué encontrado en un registro que le realizó la Policía por orden de un gobernador receloso, en cierta ocasión de revueltas y disturbios. Fué el momento más memorable de su vida republicana. Afortunadamente, la cosa no tuvo trascendencia, porque el comisario mandó poner en el inventario del registro: un *papel de música, con la transcripción de un vals para instrumento de cuerdas*. No se sabe por qué para el comisario de Policía todo papel de música contenía un vals, y todo instrumento, aunque fuera un fagot, era de cuerda, mientras no se demostrara lo contrario.

Pero ya, siendo viejo el señor Menach, la vida patriarcal del pueblecito se turbó con una novedad estridida. Un grupo de jóvenes puso un Ateneo. Un Ateneo es un salóncito con un estante con libros, una mesa de billar y una rinconera con una botella de agua y un vaso. Sin embargo, la sonoridad del nombre causó cierta impresión en las personas formales del pueblo. En cambio, los jóvenes que se las daban de avanzados, con paso firme y sonrisa enigmática, entraban en el Ateneo. En el Ateneo se dedicaban a jugar a las cartas, a jugar a las damas, a jugar a las rambolas, como antes en la Cervicería. Pero, sin embargo, no se sabe por qué, parece que en el Ateneo hasta el chocar de las bolas tenía cierto distinto sonido de rebeldía y estridencia.

Entonces surgió la idea de que el señor Menach y Pons era el patriarca representativo en el pueblo de las ideas progresivas. Fué nombrado presidente honorario. Se le pidió un retrato para el salón de actos, que era el mismo salón de billar, quitando las mesas. Y el señor Menach y Pons tuvo la debilidad de dejarse retratar con la mano suavemente apoyada en un velador de patas de bambú.

El retrato fué reproducido por una hoja periódica, que el Ateneo publicaba, con una pequeña biografía al pie. Esto produjo en el señor Menach y Pons una sugestión extraña: desde entonces procuró parecerse a su retrato más que a él mismo.

Otro llamamiento para la Unión europea

Un manifiesto que firman Marx, Luther y Stressemann

BERLIN, 31.—La Unión en favor de la Entente europea, recientemente fundada, acaba de publicar un manifiesto, firmado por 350 personalidades alemanas, entre las que se encuentran Marx, Luther, Stressemann, Gessler, ministro de la Reichswelt-Simons, primer presidente del Tribunal Supremo; numerosos políticos, industriales, literatos, periodistas, etc.

En este manifiesto se dice que es preciso continuar la obra de pacificación iniciada en Locarno por una serie de acuerdos con todos los países; ir a un desarme general, y procurar que las garantías militares de paz sean substituidas por garantías morales, respetadas por todos. Este resultado sólo puede obtenerse profundizando en la idea de paz y de solidaridad y estrechando los lazos económicos.

Para conseguir este doble fin, defensa de los intereses y aproximación de los pueblos, la Unión en favor de la Entente europea se propone agrupar a todos los elementos que pertenecían a todos los sectores que estén dispuestos a favorecer esta obra de conciliación.

Al fin, una noche, el señor Menach se levantó tras de una mesita con un vaso de agua, en el salón del Ateneo, por cuya atmósfera, frespirante, subía el humo azul de los cigarrillos. El señor Menach había preparado, delante del espejo, un exordio, saludando a las señoras, con un canto a la mujer, en el que nombraba a Santa Teresa y a Agustina de Aragón. Pero el señor Menach vivió, con horror, al levantarse, que aquella noche no habían ido señoras. Entonces carraspeó, habló nerviosamente el pico de una cuartilla, tendió un brazo, y empezó con aplomo: Dediquemos, ante todo, un recuerdo a las señoras ausentes.

En seguida empezó a explicar sus ideas generales. La Libertad, el Progreso, la República, empezaron a acudir a sus labios con abrumadora insistencia. El señor Menach se animaba viendo agitarse su propia figura en el cristal de un grabado que representaba a Watt descubriendo la máquina de vapor. Pero, de pronto, al girarse para afirmar una vez más que la Libertad era el oxígeno del mundo, ¡chás! sintió que le saltaba el pasador del cuello. Esto era terrible: el cuello se le subía y le cogía pellizquito en la garganta; sus manos tenían que acudir a sujetarlo; en una pausa oyó una voz que comentaba: Fíjate, usa cuellos de celuloide... Terrible, terrible; empezaban a presentarse las pequeñas causas que desvían los caminos de la Historia.

Nervioso por aquel accidente, el orador aumentó sus gesticulaciones. Entonces, en una de ellas, una mano que subrayaba otra vez la necesidad de la Libertad, chocó fuertemente con su nariz. Sintió un extraño calor en su punta. Le pareció sentir que se le deformaba ridículamente, y, entre cada párrafo, preguntaba ansiosamente al secretario, que estaba cerca: «¿Se me está hinchando? ¿Se me está hinchando?» El secretario, que no entendía, hacía visajes inexplicables. Pero el señor Menach sentía cada vez más cosquilleo en la nariz. Creía advertir, sonrisas en el público, y, cambiando la interrogación por la afirmación, decía ahora con angustia: «¿Se me está hinchando! ¿Se me está hinchando!» Se decidió a terminar atropelladamente. Condado el silencio a varios reyes godsos y a no pocos Concilios de Toledo, y quiso atacar el párrafo final, que tenía pensado fuera una invocación dirigiéndose al escudo del pueblo, que había de aparecer bordado en el tapete de terciopelo de la mesa presidencial. El orador, pues, giró sobre los talones, tendió un brazo, y empezó: «Saludemos ese escudo».

Pero el animal del consorte había puesto el tapete al revés y el escudo no aparecía por ninguna parte. Era demasiado. Las pequeñas causas se conjuraban contra él. Una nube pasó por sus ojos, y, como en un vértigo mareante, huyó de su vista el tapete, la campanilla, el vaso, el salón...

Creo que, después de esto no dudaréis de la importancia de las cosas triviales y menudas.

Ya veis. Hoy día ha perdido España el Parlamento, el Sufragio, la Libertad de Prensa... ¿Quién sabe cuáles otros derroteros hubieran sido los de nuestra Historia, si las pequeñas causas no hubieran impedido aquella noche que el señor Menach y Pons explicara las ideas que concebiera días antes, mientras se lavaba los dientes?

José María PEMAN

ARISTOCRATAS ESPAÑOLES EN NUEVA YORK



La condesa de Güell con sus dos hijos, Carmen y Juan Claudio, a bordo del «Manuel Arnús», anclado en el puerto de Nueva York, a su regreso a España (Fot. Vidal)

Hacia el patrón oro en Bélgica

Se procederá por etapas hasta el 1 de enero de 1927, en que no habrá otra clase de moneda

BRUSELAS, 31.—Según informes procedentes de buena fuente, los señores Jaspard y Franconi piensan restablecer el franco oro antes de que finalice el corriente año. Para ello procederían por etapas. Primeramente se autorizarían en todos los actos públicos o privados las estipulaciones sobre la base oro y la evaluación en oro de los balances y de los inventarios.

En segundo lugar, dentro de dos o tres meses se crearía una moneda oro, que al principio sería solamente una moneda de cuenta, subsistiendo los billetes actuales como moneda corriente. Durante este período transitorio los precios fijados en moneda oro serían periódicamente o hasta diariamente calculados en franco papel.

Ahora bien, el Gobierno descuenta que el público mostrará muy pronto su desapecho al franco papel, de tal suerte que decretando a partir del 1 de enero de 1927 la moneda oro como única legal, no se haría en suma más que consagrar el estado de hecho.

BRUSELAS, 31.—El ministro del Tesoro belga, señor Franconi, antes de salir para París ha manifestado a los periodistas que su deseo es que las cosas vayan rápidamente, porque «ésta es una de las condiciones del triunfo, y yo no tengo el propósito de eternizarme en el seno del Gobierno».

El ministro del Tesoro cuenta con terminar antes de fin de año las medidas que deben sanear la situación financiera de Bélgica, y desde que dichas medidas empiecen a ponerse en vigor se retirará, dejando a las administraciones competentes la tarea de continuar su aplicación.

UNA ACCION COMUN DE FRANCIA Y BELGICA PARA DEFENDER SUS DIVISAS

PARIS, 31.—Los diarios dicen que los ministros belgas señores Vandervelde y Franconi felicitaron al señor Poincaré por la energía demostrada en las primeras medidas adoptadas por el Gobierno de unión nacional, poniendo de relieve las dificultades que presentaría la organización de un frente común para la defensa de las divisas francesa y belga, y sobre todo, sin la cooperación de Italia, y estimando que Francia y Bélgica podrían muy bien aprovechar las mutuas lecciones y concertarse para evitar que sus esfuerzos para el saneamiento de las finanzas se vean contrarrestados o anulados por la acción de una u otra.

Los señores Vandervelde y Franconi salieron de París esta mañana, de regreso a Bruselas.

Un incendio en el Jardín de Aclimatación de París

Los monos se instalan en el Bosque de Bolonia

PARIS, 31.—Un violento incendio destruyó anoche la instalación de la Exposición permanente del Jardín de Aclimatación. En el siniestro perecieron numerosos pájaros exóticos de gran valor; rompieron sus jaulas y huyeron, refugiándose en el Bosque de Bolonia muchos monos, y hubo daños materiales por valor de medio millón de francos.

PARIS, 31.—Un violento incendio destruyó anoche la instalación de la Exposición permanente del Jardín de Aclimatación. En el siniestro perecieron numerosos pájaros exóticos de gran valor; rompieron sus jaulas y huyeron, refugiándose en el Bosque de Bolonia muchos monos, y hubo daños materiales por valor de medio millón de francos.

Está próxima a agotarse la primera edición de "PALIQUES FEMENINAS"

por «EL AMIGO TEDDY»
Pedidos a EL DEBATE y librería Voluntas, Alcalá, 28.
Precio: 5 PESETAS.

NOMBRAMIENTOS DIPLOMATICOS



De izquierda a derecha: don Emilio Palacios y duque de Amalá, nombrados embajadores de España en Bélgica y Argentina, respectivamente, y don Francisco de Asís Serrat, designado ministro plenipotenciario en Viena (Fot. Vidal)

Cotización en Bolsa de la peseta

BUDAPEST, 31.—La Junta directiva de la Bolsa de Budapest, en la última reunión celebrada, ha acordado cotizar, de aquí en adelante, la peseta.

CHINITAS

He aquí que, después de las francesas, hemos de buscar la transición hacia las españolas, en las tradiciones. Y un traductor de cuentos, va y vierte:

«Al día siguiente grandes tiras de papel gris perla, verde amante y azul tierno anunciaban al pueblo la candidatura.»

«Es verde amante, es, naturalmente, verti amande, y el azul tierno, es bleu terno.»

«¡V, vamos, si qué está mal Francia; pero como para tomarle así el idioma, no.»

«Las cosas que piden los jueces, a lo me jot...»

«El Juzgado de Alcalá solicitó la exhumación del Obispo y del Gobierno civil.»

«Enterrar un Obispo y un Gobierno civil bajo paletadas de mal hipératon es un record sepulcral, verdaderamente.»

«Al hecho de que Alemania haya castigado a un italiano, que ofendió en Dresde a un grupo de habitantes llamados «cochinos alemanes», lo llama El Liberal «Quisquillosidades, alemanas.»

«Y es que como aquí venía siendo tan frecuente el caso, de los españoles que ofendían a España, sin que nadie les dijera nada...»

«Seguimos escribiendo de más. (El noventa por ciento de lo que se escribe en los periódicos está de más. Gracias que hay los anuncios...)»

«Se habla de una bautista. Y se agrega: «El marinero José Lorenzo se arrojó al agua y logró extraerla cuando comenzaba a sumergirse.»

«Se elogia mucho el rosgo del marinero. Es claro. No era cosa de apedrearle.»

«De una correspondencia en Marruecos es este párrafo. La correspondencia viene en un papel que antes se dejaría fundir los cordeles que ató al nuevo régimen... ¡Tan viejo para los del... más viejo aún!»: «Paco Gómez Hidalgo, que ha venido a Marruecos con su operador y sus artistas para filmar una escena de guerra en la película que está realizando, tuvo que conformarse con un simulacro dispuesto amablemente por los oficiales de la Legión. Hace unos meses estos asuntos se captaban a lo vivo. Bastaba cargar a hombros con la máquina y acercarse de verdad a cualquier punto de la vanguardia. Era seguro encontrar en seguida un asunto de «largo metraje»...»

«Y ahora, como en los cines: «¡Un momento para preparar la segunda parte!»...»

«Un articulista está enfadado porque: «Con motivo de las reiteradas crisis de Gobierno por que ha pasado Francia estos últimos meses y por el descenso en la cotización de su moneda que por cada una de estas crisis se ha percibido, se han escrito los juicios más hostiles contra el régimen democrático.»

«Escrita y gritada. Los hemos oído nosotros. Pero ¿qué se iba a gritar?... ¡Abajo los capetos!»

«Pero al fin de ese artículo se dice, sin querer, claro, una verdad que compensa. Es ésta: «El crédito del Parlamento es el crédito de la moneda.»

«Es así que el franco está a... lo que sea, y muy por debajo de la par, luego el Parlamento no merece allí crédito ninguno. Y lo mismo en todas partes. Hay que guardar esa fórmula...»

«El ministro del Interior de Méjico ha ordenado que se abra una información con motivo de la carta publicada por los Odispos mejicanos, en la que se recomiendo a los sacerdotes la suspensión de los ritos religiosos en señal de protesta contra las persecuciones de que viene siendo objeto la Iglesia católica; carta que implica la excomunicación del presidente Calles y da cuantas personalidades intervinieron en la preparación y aprobación de las leyes contra los religiosos en Méjico.»

«Fate la pena de registrar ese suceso. Eaos señoras, ¿quieren curas o nos los quieren? ¿Quieren culto o no lo quieren? ¿Les importa la excomunicación, o no les da calor ni frío? ¿No habíamos quedado en que la Iglesia era poco más que una colección de embaucadores?»

«Todos sus enemigos son iguales. Y todos quieren, como el chico de la tostada del cuento, manta por los dos lados... Excomulgar ellos; pero que no los excomulguen.»

«Se habla de un desgraciado suicida. El periódico afirma que: «Se sospecha que haya tomado tan fatal resolución influenciado porque un amigo suyo se suicidó en idéntica forma hace varios días.»

«Y eso viene el pie de una columna de noticias de suicidios, servidas con todo lujo de detalles.»

«¡Y vamos «Influenciando!»...»

«De los esfuerzos de regeneración de España, a que «veníamos asistiendo», pocos tan interesantes como éste: «Toros y procesión... La fiesta religiosa va capta bullanguera y sangrienta. Será inútil cuanto se intente para modificar esos costumbres, que son comunes a todos los pueblos de España. En el de Cuevas del Valle (Avila) se han tomado las fotografías que reproducimos; pero... ¡ten cuantos otros no se hubiesen podido tomar también!»

«Hacer de las procesiones religiosas un medio de vergüenza para España, dando la fotografía para ayudar al escarnio, es de una inocente mala intención. Los más ingeniosos verán ahí algo que llevan en el corazón, gracias a Dios. Y los más observadores publicarán que esa diaria publicación hace poco fotos de la atrásada Chicago, donde varios centenares de miles de creyentes se arrodillaban ante el Sacramento. Lo primero para ser picaros es la picardía.»

«Tiene mucha gracia una coincidencia de confección en cierto diario, que después de dar cuenta de que los espiritistas ingleses quieren celebrar sesiones en el interior de la Gran Pirámide de Egipto, para averiguar cómo fueron erigidos tales monumentos, llamando a capítulo a los que las construyeron, a golpe de velador, y por todos los medios posibles, escribe: «Los espiritistas ingleses se proponen además trasladarse al lugar en que, según las escrituras, fué lapidado el profeta Jeremías, y allí procuran entrar en comunicación con su «espirita.»

«Y, en seguida, un título que dice: Aumenta el número de locos en Inglaterra.»

VIESMO

Las fronteras de Albania

PARIS, 31.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha firmado esta mañana el acta final de delimitación de las fronteras de Albania.

Paliques femeninos

Odette Larchaux ha publicado recientemente, y bajo el título «La elegancia y el lujo... una serie de crónicas, algunas muy interesantes, en cierta revista inglesa que se edita en París.

«El lujo desproporcionado, ostentoso y frívolo—ha escrito madame Larchaux—no solamente no es elegante, sino que en realidad es la negación y la caricatura de la verdadera elegancia. Más claro es la «elegancia» entre comillas de los vicachones improvisados, de los caros dolores de la fortuna, de los deliciosos inmundiciales ricos, y, no obstante, los genes confunden ambos términos, crean de buena fe que el lujo es elegancia, y al lujo lo sacrifican todo, desvirtuando la vida económica de los hogares y haciendo la existencia cada día más azarosa, más difícil, más desdichada... El lujo es el culpable, ese lujo que en nosotros, las mujeres, es ya una locura, un vértigo, un suicidio moral, y en todas las mujeres, lo mismo en la artesana que en la burguesa, ya que esta pasión del lujo la siente hoy también la mujer humilde, la mujer del pueblo. Y los resultados de la locura locura se encuentran a la vista: ni paz en los hogares, ni ingresos que permitan cubrir las necesidades, ni sosiego y calma en los corazones, desvirtuados constantemente por la frivolidad, la vanidad y la ambición... No hay equilibrio en los presupuestos caseros, no hay proporcionalidad en la distribución; el lujo, la apatía en el vestir, en la vida exterior, consume un 70, un 80 por 100 de los ingresos familiares, quedando para el resto, de la vida, lo que para vivir no basta. Perpetua y angustioso déficit que se cubre... accediendo a menudo a los medios más tristes y aun más inconfesables... Todo por ostentar un lujo que sólo sirve para subrayar la tragedia íntima de las que lo lucen sin poder lucirlo... o sea para preparar una crisis de nervios, un ataque de neuritis, un afán de apantallar lo que no somos, está lo cursi, el error, es, pues, denunciarlo cuando? Las mujeres francesas, y las de otros países, como nosotras, entonadas por el lujo, debemos meditar seriamente y pensar en una reedificación salvadora... Salvadora de nuestros hogares, de nuestra felicidad dentro de ellos, de nuestra paz de espíritu; y, en definitiva, un retorno al sentido común simplemente y al buen gusto también.

El año santo franciscano

Al mediodía de hoy comenzará el Año Santo Franciscano. A este fin se anunciará en Madrid con vuelo de campanas. La Comisión organizadora de las fiestas del séptimo centenario de San Francisco ha obtenido de Su Santidad la gracia especial de que pueda celebrarse el santo sacrificio de la misa a las doce de la noche del día 1 de agosto, vigilia de la Porciúncula, en todas las iglesias franciscanas de España.

A las siete de la tarde habrá en la iglesia franciscana de San Fernando (Calle 12), y en la franciscana-capuchina de Jesús (plaza de Jesús, 1), una solemne función conmemorativa, con exposición, sermón y reserva. A continuación se repartirán 300 bonos entre los pobres que lo hayan solicitado, y a media noche se celebrará en las ciudades iglesias y en la de San Antonio la misa solemne de comunión. El día 2, a las diez de la mañana, se celebrará en dichos templos misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, la corona franciscana, y a continuación se rezará la letanía y la salve. En la iglesia de las Descalzas Reales se cantará esta noche, a las doce, una solemne misa de comunión para conmemorar el séptimo centenario de San Francisco de Asís.

Dice que le agredió un desconocido

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio se presentó un individuo que dijo llamarse Vicente González Bustillo, de treinta y dos años, ebanista, para que le asistieran de una herida, que se calificó de pronóstico reservado. A las preguntas que hicieron al herido manifestó que yendo de paseo por la Montaña, en unión de su esposa, se separó de ésta unos momentos, y entonces un desconocido se acercó a la mujer, molestándola. El declarante se lanzó de palabras al sujeto, al que golpeó. El desconocido huyó al correr, desapareciendo, y a los pocos momentos Vicente sintió que estaba herido. Terminada la cura y la declaración, el paciente marchó a su domicilio, por prescripción facultativa. Por la Comisaría del distrito se practicaron diligencias, que tuvieron que interrumpirse, pues en la calle de Rodas, 18 y 20, nadie conocía al lesionado, no obstante haber manifestado éste que habitaba allí.

UN HERIDO EN RIÑA

En la clínica de la calle de Galileo fué asistido José Mirabal Baños, de cuarenta años, domiciliado en Blasco de Garay, 63. Presentaba una herida en la región lumbar, de pronóstico reservado. Declaró que en la noche última estuvo recorriendo varios establecimientos, acompañado de unos amigos. Ya de madrugada se retiró a casa, y poco después se presentó en la misma una hermana suya, con la que está regañado desde hace tiempo, con la pretensión de quedarse a vivir con él. José no accedió al deseo, y la mujer se lanzó, volviendo al poco rato en unión de su novio. Este comenzó a insultar a José, y los dos hombres salieron a la calle desahogados. De improviso, el novio sacó una navaja, dando con ella un golpe a su contrario. Después huyó. La Policía busca al agresor. Se sabe que ha salido de la cárcel el 29. Es ladrón de oficio, y usa el nombre de José Carranza, ignorándose si es el verdadero.

Ascensos del Magisterio

En corrida de escalas correspondiente al pasado junio se han dado los ascensos siguientes: Primer escalafón. Maestros: a cinco mil pesetas hasta el número 1433, señor Bach; a 4.000, el señor Alcañiz, número 2.219; a 2.500, don Ramón Rey, en cumplimiento de sentencia del Supremo de 22 de abril, y a 3.000 hasta el número 8.298. Maestras: a ocho mil pesetas, número 95, señora Soris; a 7.000, señora Pereda, número 282; a 6.000, señora Cano, número 636; a 5.000, señora Díez, número 1.314; a 4.000, señora Morras, número 2.158; a 3.500, señora Promera, y a 3.000 hasta el número 7.250.

NOTAS POLITICAS

El decreto sobre trabajo a domicilio. El señor Añón ha recibido muchas felicitaciones por la promulgación del decreto regulando el trabajo a domicilio. La Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra ha pedido copia de la disposición para publicarla en un boletín, como muestra de un avance en las leyes sociales.

Los Tribunales para niños

La Gaceta de ayer dispone que el pago de las estancias de menores delincuentes internados por los tribunales de forma o colocados en familia, continúen abonándose a razón de 120 pesetas diarias por cada uno; aprobar la distribución de la partida consignada por el personal administrativo de los Tribunales para niños, Comisión de apelación y Sección central técnica, así como la destinada a material, en armonía con lo acordado por la Comisión directiva en su sesión del 28 del corriente mes, con efecto desde el 1 de julio actual, y aprobada por real orden de esta fecha.

El señor Callejo a Medina del Campo

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, acompañado de su secretario, señor Toledo, saldrá hoy para Medina del Campo, regresando el próximo lunes.

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

HOTELES

Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Verín Sousas

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.



En su mano está el remedio. Para fortalecer su organismo y recobrar las pérdidas energías, tome

VINO PINEDO reconstituyente poderoso, de orientación rápida y efectos maravillosos.

El mejor calzado y el más barato en su clase

Nicolás María Rivero, 11, Montera, 35, y Goya, 6.

LA IBERIA Bujías estéticas. Jabóns mocosos. Exigir siempre esta acreditada marca Bravo Murillo, 20, Madrid. Teléfono J. 1.171

En el verano no hay resfriados, dice mucha gente y, sin embargo, estos se presentan frecuentemente a consecuencia de enfriarse súbitamente el cuerpo, por cambios bruscos de temperatura, corrientes de aire, etc. Las

Tabletas "Bayer" de Aspirina son un fiel amigo en todas las estaciones del año y hacen desaparecer rápidamente los dolores. Fíjese Vd. con el empaque original, la feña encarnada y la cruz Bayer.

Almorranas-Varices-Ulceras Curación radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Clínica Dr. Illanes. Hortaleza, 17, pta. izqda. De 10 a 1 y de 3 a 7.

PIES SUDOROSOS EN EXCESO, MALOLIENTES, RECALENTADOS POR EL EJERCICIO, SE EVITAN CON UN BAÑO DE

PEDISAN PAQUETE PARA DOS BAÑOS 50 CTS. DE VENTA EN FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

ALMORRANAS - VARICES Curación científica, sin operar, por el doctor Moreno Martí. Honorarios, 20 duros, DESPUES DEL ALTA. Principe, 28 (frente a la iglesia). De 5 a 7.

PARA SUS EXCURSIONES de este verano le será muy útil el higiénico vaso plegado americano marca "Finback". Los vendemos en paquetes de seis vasos, al precio de 9,50 el paquete. Para envío por correo certificado agregad 0,10, lo mismo para uno que para seis paquetes. L. ASIN PALACIOS, PRECIADOS, 23, MADRID.

CRÓNICA DE SOCIEDAD Nuestra Señora de las Nieves El día 3 celebrarán sus días la duquesa de Andía.

Las marquesas de Gorghetto, Casa Torres, Cavalcanti, viuda de Medina, Robledo de Chavea, San Millán, Tenorio y Valdehuentos.

Las condesas de Montarco y Ribadavia. Las vizcondes viuda de Llianteno y de Villahermosa de Ambite.

Las señoras de Alonso Martínez (don Francisco), Andrada, Asúa, Cañedo (don Manuel), Gómez Herrero, viuda de Lampérez, Mora (don Gonzalo), Oliva (don José), Pardiñas, viuda de Romea, San Miguel y Martínez Campa, Tomé y Soto, Ussía y Cobas y Zamacoa.

Señoras de Alonso Martínez y Soriano, Borbón y de León, Carvajal y Carvajal, Drake, Losada, Morenes, Murga e Igual, O'Donnell y Díaz de Mendoza, Pradera, Pineda, Rodríguez Rivas y de la Gandara, y Valero Martín.

Los desamamos felicidades. Bodas En la parroquia de San Marcos, de Jerez de la Frontera, se ha verificado el enlace de la bellísima señorita María Teresa Merry del Val y García Zapata con el ilustre marqués de Martorell.

Fueron padrinos la madre política del contrayente, marquesa de Casa-Pontejo, y el padre de la desposada, don Pedro, y testigos, por la novia, sus hermanos don Rafael y don Fernando, el conde de Garvey, y por el novio, sus hermanos el marqués de Navarrete, don José Ignacio y don Lorenzo Álvarez de Toledo y Morás.

La ceremonia religiosa tuvo carácter familiar por la reciente muerte de la malograda condesa de Eril.

Desamamos muchas felicidades al nuevo matrimonio, que está recorriendo España. Fijaran su residencia en esta Corte.

Anteayer bendijo el ilustre Obispo de Barcelona, doctor Miralles, la unión de la Ludmilla condesa de Montagu con el bizarrón oficial de Marina marqués de Soto Hermoso. No hubo padrinos, como es costumbre en Cataluña, siendo testigos, por ella, el presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella; el barón de Segur, el conde de San Miguel de Castellón y don Ignacio Puig, y por él, su hermano don León, don Luigardo López, el marqués de Ribá, don Francisco Regalado y don Francisco Ansaldo y Vejarano.

En el palacio de la marquesa de Castellbell, madre de la novia, se sirvió un almuerzo a los invitados.

Hacemos votos por la felicidad de los marqueses de Soto-Hermoso, que han salido para el extranjero.

Bautizos La distinguida esposa de don Mariano Conrado Villalba (nacida María Teresa Castillo-Olivares y Bruguera) ha dado a luz su hijo primogénito, que ha sido bautizado por el Obispo de Huesca en la iglesia de San Lorenzo de El Escorial.

Al neófito le fueron impuestos los nombres de Antonio Federico, por ser los de su abuelo paterno, el marqués de Fuensanta de Palma, y de su bisabuelo, el señor Bruguera, de grata memoria.

En la parroquia de la Concepción de Barcelona ha tenido efecto el del tercer hijo de don Luis Gil de Biedma y de su consorte, doña María Luisa Alba y Delibes.

El neófito recibió el nombre de sus padres, apadrinándole su abuelo y tía maternos, el ex ministro don Santiago Alba y la señorita Josefina Alba Delibes.

Viajeros Han salido: para Avila, don Adolfo Cadaval y Muñoz del Monte y su bella consorte; para Zamora, don José Rodiles y Salas; para Zarauz, la distinguida familia de don José Rocamora; para El Escorial, don Enrique Hergueta, don José Lorenzale y don Angel Angulo; para Deva, la señora de Corral; para Quintana de Valdivieso, don Fausto Angulo; para Fuenterrebaja, los marqueses de Bajamar; para Torre, doña Angeles Andrés; para Vigo, doña María del Río, viuda del Río; para Corvera, doña Juana Arce de Ruedas; para Corconte, don Manuel Alonso; para Ontaneda, don Ramón Aguilera; para La Vecilla, don Eduardo Cabrerizo; para La Rúa, el general don Antonio Boceta; para Consuegra, don Manuel Fuentes; para San Rafael, don Luis López López; para Los Molinos, don Gonzalo Espinosa; para Mondariz, don Julián Pérez de Tejada; para Limpas, los condes de este nombre e hijos y la condesa viuda de Andino; para Biarritz, la condesa de Monte Oliva y el marqués de San Martín; para Bilbao, la marquesa de Arriluce de Ibarra y su hija María Isabel; para Santander, don Antonio Cortiguera; para Royán, la señora e hijos de don José Oltra; para San Sebastián, don Valentín de Céspedes y familia; para Liérganes, don Gonzalo González Hernández; para Cidones, doña María Trillo; para Corconte, don Juan Rodríguez Avial; para Aracena, don Andrés Brull Ocano; para Fuentenovilla, don Guillermo Melero; para Baldes, don Jacinto Martínez; para Mazarrumbroz, don Adolfo López; para Cercedilla, don Frutos Barbero Delgado; para Balsaín, don Celestino Góti; para San Martín de Valdeiglesias, la se-

ñora viuda de Roquero; para Navas del Marqués, don Fernando Mateos, y don Comillas, los marqueses de Hoyos y sus hijos la duquesa de Algeciras, Genova y Alfonso; para Villasturo, los marqueses de Gua-el-Jelí, y para Guethary, la señora viuda e hijos de don Basilio Avial.

Aniversario El martes 3 se cumplirá el primero de la muerte del señor don Isaac Merlo y Abad, de grata memoria.

En diferentes templos de Madrid, Infantones (Ciudad Real) y Vidago (Oviedo) se dirán funerales y misas por el difunto, a cuya viuda, doña Rafaela Guzmán; hermana, doña Matilde, y demás distinguida familia, renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

El Abate FARIA Hotel Carlton, Bilbao INAUGURADO EN ENERO DE 1926 200 habitaciones - 200 cuartos de baño PRECIOS MUY MODERADOS

NOTICIAS BOLETIN METEOROLOGICO. Estado general.—En España el buen tiempo se generaliza; no llueve y la temperatura se normaliza.

Para la anemia, clorosis y sus complicaciones. LICOR LAPRADE El mejor y más agradable de los ferruginos. Decenaño, 16, Fumería «La Soledad». No pertenece a ninguna Trademark. No pudiendo Vicente a una dura chuleta hincar el diente, pidió Licor del Polo, y tras un rato, hincó el diente a la carne... rompió el plato, ¡no existe cosa dura que no nos cuidamos bien la dentadura!

FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO. El cónsul de España en Burdeos participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes: Joaquín Azcón, de cincuenta años de edad, sin profesión, ocurrido en la rue Paul Bert, 4; Pablo Alonso, natural de Castromejo (España), domiciliado en Villanova d'Ornon (Gironde) esposo de María Alonso, hijo de Cipriano y Melchora (ambos difuntos). Narciso Gómez, de cuarenta y tres años de edad, leñador; Pedro Lozano, esposo de Antonia Inojos, natural de Castrejón de las Masas, sin profesión; Francisco Sancerri, natural de Sahún (España), peón de albañil, esposo de Teresa Doz; José Queral, natural de San Mateo (España), tornero, esposo de Teresa Marie Mazario; Isidro Zandire, natural de Mirafuentes (Navarra), empleado, esposo de Modesta Muñoz; Luis Maso, natural de Béjar (España), jornalero y esposo de Mamea la Díaz; Isabelino Silva Palomo, natural de Arenal (España), soltero, hijo de Dionisio y Antonia; Fausta Rodríguez Gómez, de cuarenta y un años de edad, natural de Valdeverdeja (España), esposa de Hilario Caballero; Felipe Francisco Romaya, esposo de María Gaspar, y María Sánchez Blanco, jornalera, natural de Badé (Oviedo), esposa de Gabriel M. gora.

ARENAL, 4. T.º M. 44. Pompas Fúnebres. LOS FERROCARRILES PORTUGUESES.—La Compañía de ferrocarriles portugueses ha transportado en 1925 9.511.415 viajeros, o sea 924.100 más que en 1

Campeonato nacional de atletismo

Nuevo «record» español en los 100 metros. La prueba en cuesta de Urquiola. La travesía de la Mancha, actual objetivo de los mejores nadadores

ATLETISMO
TOLESA. 31.—En el Stadium de Berazubi, de Tolosa, ha comenzado a disputarse el campeonato de España de atletismo. Concomitante a esta clase de deporte, asistieron en las reuniones de especialistas, por la mañana y por la tarde, numeroso público, no solamente local, sino forastero. Expresamente han venido de San Sebastián muchos aficionados.

Lanzamiento del disco
 Se ha calificado para la prueba final F. Carré, Clemente y García Doctor, todos de la Federación Castellana.

Lanzamiento del peso
 La primera eliminatoria la ganó Suárez, de la Federación Vizcaína. La segunda fue para el guipuzcoano Segurado, y la tercera para el catalán Mateu. Estos tres quedan para la final.

Salto de altura
 Se obtuvieron los siguientes resultados en las eliminatorias:
 Primera.—I. Elosegui (Guipúzcoa).
 Segunda.—I. Olivella (Cataluña).
 Tercera.—I. Muñoz (Castilla).

Lanzamiento de la jabalina
 En las tres eliminatorias se proclamaron vencedores los siguientes: Bru (Cataluña), Alzaitarte (Guipúzcoa) y Echániz (Guipúzcoa). A ellos se reducirá la prueba final.

Quedan para la final los corredores siguientes: Roca (Cataluña), Peña (Vizcaya) y Aguirre (Vizcaya).

En una de estas eliminatorias, el corredor Roca superó el record de España en un quinto de segundo.

Cuarenta metros (enrta de final)
 Primera serie.—Larrabelli (Vizcaya), García (Cataluña) y Aguirre (Vizcaya).
 Segunda serie.—Larrañaga (Guipúzcoa), Montañá (Cataluña) y Tell (Guipúzcoa).
 Tercera serie.—Lahourette (Guipúzcoa), Irujo (Castilla) y Suárez (Vizcaya).
 Cuarta serie.—Segués (Guipúzcoa), Pauls (Cataluña) y Coronado (Castilla).

Ochocientos metros
 Primera eliminatoria.—I. Miguel (Cataluña), 2. Ruiz (Guipúzcoa), y 3. R. Fernández (Cataluña).
 Segunda eliminatoria.—I. García (Guipúzcoa), 2. Emdali (Vizcaya), y 3. Palacios (Guipúzcoa).

empieño a dos millas a la altura de Dover. En Inglaterra se están preparando para intentar también la travesía las americanas señora Corson y señoritas Barrat y Ederle, el canadiense Perrault, el egipcio Holmy, el inglés Frank Perks y la francesa Madame Sign.

PUGILATO
 Parece que es un hecho que el esperado match Dempsey-Tunney se celebrará en Nueva York, en el Yankee Stadium, el día 16 del próximo mes de septiembre.

AVIACION
LE HOUÏGET. 31.—La Copa Renault 1925-1926 ha sido adjudicada al capitán Girier, quien recientemente, y acompañado del teniente Dordilly, realizó el vuelo de París a Omsk (4.700 kilómetros) en su escala.

N. R.—La Copa Renault se reserva para el record mundial de distancia en línea recta sin escala y representa además de un valioso trofeo, 50.000 francos.

Además de los vencedores, intentaron apoderarse de este premio los siguientes aviadores: capitánes Lemaitre y Barres, teniente Challes y Weiser, teniente Amond y Pullan y Lalapic.

El capitán Girier es el único que ha pilotado durante todo el recorrido París-Omsk, o sea del 14 al 15 de julio, durante veintinueve horas seguidas.

Comité ejecutivo para la Fiesta del Libro

Rodríguez Marín, presidente

El real decreto de 6 de febrero del corriente año que instituyó la fiesta anual «Día del Libro Español», para celebrarla el día 7 de octubre de Cervantes, en conmemoración del natalicio de cada año, aniversario del Comité oficial del Libro del ministerio de Instrucción pública y a su Comisión permanente, la organización y propaganda adecuadas a la importancia que el Gobierno atribuye a esta fiesta de divulgación cultural.

Y habiendo entendido procedente el referido Comité oficial del Libro, con objeto de facilitar y hacer eficaz dicha misión, confióla por delegación a un Comité ejecutivo de reducida composición, en el que concurren autorizadas representaciones de los sectores a que de modo más directo afecta e interesa el real decreto en cuestión, la *Gaceta* de ayer dispone, aceptando la propuesta formulada por el Comité oficial del Libro, que sin perjuicio de lo prevenido en el artículo 14 del Real decreto de 6 de febrero de 1926, quede encomendada la ejecución del mismo a un Comité ejecutivo, integrado por el jefe superior de Comercio y Seguros, como presidente; el director de la Biblioteca Nacional y vocal del Comité oficial del Libro, don Francisco Rodríguez Marín, como vicepresidente; los vocales del propio Comité oficial del Libro, señores conde de Altea, don Julián Martínez Rous y don Vicente Clavero; el representante designado por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, don José de Acuña y Pérez de Vargas; y un representante de la Federación de la Prensa de España, cuyo consorcio, que se considera indispensable, se interesa por esta disposición, como vocales, y el secretario del referido Comité, don Francisco Carvajal y Martín, o el funcionario de la secretaría en quien delegue como secretario.

El referido Comité se constituirá en el más breve plazo posible, y por las diversas dependencias del ministerio de Instrucción pública se le prestarán todas las facilidades y asistencias que precise para el cumplimiento de su misión.

Radiotelefonía

Programas para el día 1

MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 373 metros).—11.45. Emisión de mediodía. Nota de sistona. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Noticias del día.—12. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de mercados. Intermedio. Noticias de Prensa. Primeras noticias meteorológicas.—12.15. Señales horarias. Cierre de la estación.—De 14.30 a 15.30. Sobremesa. Orquesta Artys. Intermedio, por Luis Medina.—18.30. Sesión para niños, por Luis Medina.—18.45. Concierto variado: María Sambova (soprano) y el sexteto de la estación.—20. Fin de emisión.—23. Transmisión del concierto que dará en el paseo de Rosales la Banda Municipal, dirigida por el maestro don Ricardo Villa.—24.30. Cierre de la estación.

Radio Castilla. Solicitada la decidida autorización oficial para proceder a introducir en la emisora Radio Castilla algunas mejoras técnicas, se aplazan, temporalmente, las emisiones.

Una vez realizadas dichas mejoras, volverá esta estación a su funcionamiento normal.

Radio Ibérica (E. A. J. 6, 392 metros).—5. Concierto por la orquesta. Canciones por la señorita Maruja Carmona.—6.30. Cierre de la estación.—9.30. Noche. Orquesta de la estación. Canciones por la señorita Carretero. Presentación de la orquesta de la Sociedad Art y Artistas, con acompañamiento de jazz-bands. Media hora de retransmisión del concierto que ejecutará en Hoesles la Banda Municipal.—11. Cierre de la estación.

Otra prórroga de un mes para el pago de las cédulas

La Diputación piensa publicar las reclamaciones recibidas y su resolución

A las doce y media de la mañana se reunió ayer la Comisión provincial permanente en sesión extraordinaria. Presidió el señor Laó.

La Corporación, accediendo a lo solicitado por la Compañía Arrendataria del servicio de recaudación de cédulas personales, acordó prorrogar hasta el día 31 de agosto el período de recaudación voluntaria. Hasta esta fecha puede adquirirse sin recargo de ninguna clase, igualmente resolvió, a propuesta de los señores Varela y González Pintado, que durante este período puedan continuar haciéndose las declaraciones y rectificaciones de padrón que los contribuyentes crean oportunas. C u n t r a esta resolución se pronunció durante el curso del debate el señor Laó.

También, accediendo a lo solicitado por el citado arrendatario del servicio de cédulas, la Diputación recurrió por la vía contenciosa contra las reales órdenes de 5 de junio y 28 de julio, por las que se toman en cuenta las reclamaciones formuladas por los directores de Colegios y Academias, maestros peluqueros, hueleros y fondistas, sobre aplicación de tarifas para contribuir por cédulas. Los gastos de estos recursos se acordó que fuesen de cuenta del arrendatario, como principal interesado en la interposición del recurso.

La Comisión quedó enterada del oficio del gobernador civil de la provincia aprobando el presupuesto formado en principio para el ejercicio 26-27, y adaptado para el período que termina el próximo 1 de enero.

Por separado se tramitará la reclamación de los practicantes de Medicina y Cirugía, en su pretendido derecho a tener consignación en el presupuesto.

Finalmente, la Comisión, a propuesta del señor González Pintado, acordó en principio publicar la estadística de las reclamaciones presentadas contra la clasificación para la exacción del impuesto de cédulas personales, especificando la forma en que cada una de ellas se ha resuelto, a fin de dar testimonio público de la justicia que ha presidido a todas las resoluciones.

La sesión se levantó a la una de la tarde.

Santoral y cultos

DÍA 1 DE AGOSTO.—Domingo X después de Pentecostés.—Santos Pedro apóstolado, hermano Marcos, Eusebio Obispo, Beato presbítero; Fe, Esperanza, Caridad, vírgenes; Félix y Justino, mártires; Vito, Onisipo, y Nemesio, confesores.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito solemne, y color verde.

Adoración Nocturna.—Hoy, Cor Jesu. El Inmaculado Corazón de María.

Ave María.—Hoy, comida reglamentaria a las 72 mujeres pobres, costada por la Congregación. El lunes, las once, misa, rosario y comida a 40 mayores pobres, costada por una Pilar Miras.

Cuarenta Horas.—Hoy y el lunes, en la parroquia de los Angeles.

Corte de María.—Hoy, de Nuestra Señora de la Almudena, en su parroquia (P.); de la Blanca, en San Sebastián; del Conche, en San Luis; del Olvido, en San Francisco el Grande. El lunes, de las Maravillas, en la parroquia de Santos Justo y Pastor, en su iglesia; de la Providencia, en Jesús; del Asilo, en San Lorenzo; de los Angeles, en su parroquia.

Parroquia de los Angeles.—A las diez, misa solemne por los bienhechores de la parroquia.

Parroquia de los Angeles.—(Cuarenta Horas).—Continúa la novena a su Titular. A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne por la tarde, a las once y media, misa solemne por la tarde, con asistencia del cabildo de parrocos de Madrid; a las siete, manifestación, rosario, sermón por el señor Jiménez Lemaur, ejercicio, bendición, reserva y salva.

Parroquia de los Angeles.—Continúa la novena a su Titular. A las diez, misa solemne por la tarde, a las siete, manifestación, rosario, sermón por el señor Jiménez Lemaur, ejercicio, bendición, reserva y salva.

Parroquia de San Millán.—Continúa la novena a San Cayetano. A las diez, misa mayor con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las ocho y media, cuarto, manifestación, rosario, sermón por el señor Jiménez Lemaur, ejercicio, reserva, gózos y adoración de la reliquia.

Acto de San José de la Montaña (Caracas, 15).—De cuatro y media a siete y media, exposición de Su Divina Majestad; a las siete, rosario, ejercicio, reserva y Angeles.

Capilla del Cristo Rey (paseo de la Dirección, 10).—A las ocho y media, misa mayor con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las siete y media, rosario, exposición y reserva.

Comendadoras de Santiago.—Continúa la novena a su Titular. A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa mayor con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las siete y media, rosario, exposición y reserva.

Maria Inmaculada (Fuencarral, 11).—Do diez y media a seis y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad.

Caída mortal

Desde el andamio donde trabajaba, en el revoco del patio de la casa número 14 de la calle de Cabestros, se cayó Diego Romero Compañones, de cincuenta y cinco años, domiciliado en Arganzuela, 4, y quedó muerto en el acto.

Oposiciones y concursos

Auxiliares femeninas de Correos.—Relación de opositoras aprobadas con plaza en la convocatoria de fecha 26 de febrero del corriente año, por orden de puntuación, según la propuesta del Tribunal de 29 de julio corriente: María Tarazona García, María Cruz Rubio Lucas, Rosalía Sánchez Sánchez, María Cristina Ponte Fernández, Pilar Ramírez Luena, Purificación Torres Alfarrija, Absinda Galán Perisica, Encarnación Serradillo Ayarza, María Salvador Loscos, Adela Alhambra Guarnar, Angeles Soler Torres, Dolores Vaca Malaret, María Castro Rodríguez, Emilia Ramírez Cabilla, Teresa Castaños Benart, Antonia Gordo García, Pilar Farinos Pérez, María de Pablo Cerezo, Georgina Castro Rodríguez, María Luisa Martín Langlois, Dolores de Torres Graña, María Joaquina Rodríguez Obregón, Gloria Díez Poyatos, María del Pilar Falco Gambón, Carmen Valle Miranda, Inés de Montero Bosch, Francisca Rodríguez Morales, Teresa Ribelles Pérez, Manuela Díaz Castillo, Victoria S. del Castillo Hernández, María de la Gloria García Alarón, Pilar Vázquez Muela, Patrocinio Jiménez Mendizábal, Josefina Richard Carcar, María Jesús Urraca Rendueles, María Jaime Robredo, María del Consuelo Domínguez Martínez, Fausta Graus Lasa, María del Carmen Alvarez-Osorio y Villanmit, Josefina López Díaz, Filomena Zubizarreta Aranz, Angeles García Blanco y María Luisa Zamora Sanz.

Julia Vacas Herriak, Lorena Alberola Foulquié, María del Pilar Arregui Martínez, María González, Mercedes González Guardia, Irujo Quintana Orive, Vicenta Remis García, Concepción Ramírez Hernández, María Luisa García Rodríguez, Antonia Balaguer Vicens, María de los Dolores Gabastón Ortega, Clotilde Rodríguez Hijos, Teresa García Rodríguez, Trinidad Justo Cháin, Trinidad Feijó Caño, Carmen Gisbert Urreta, María de la Encarnación Llorente Sancho, Carmen Lozano Blanco, Pilar Teneada Carreras, María Luisa de la Hlave Rodríguez, Antonia Marina Gómez Artega, Pilar Mallén Marións, Concepción Asensio Muñoz, Juliana de Pablos Cerezo, Cristina Gavilán Aguado, María Elena González Novoa, Leonor Vila Martí, María del Carmen Ross Fernández, Pilar Hidalgo Gallego, Concepción Ruiz de Olano Amago y María Ana García Serra.

Las cinco últimas opositoras, viuda la primera y huérfanas las cuatro restantes de empleados, figuran con plaza, a pesar de tener puntuaciones inferiores a otras que no la han obtenido, para dar cumplimiento al apartado décimo de la circular de 26 de febrero del corriente año, que determina el que las viudas y huérfanas tendrán derecho a ceder las plazas anuladas, cualquiera que sea su puntuación.

La escuela en Barcelona

Una Comisión de opositoras a escuelas del distrito de Barcelona ha visitado al director general de primera enseñanza para rogarle se reanuden los ejercicios de dichas oposiciones.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY
PARDIRAS (Toledo, 83).—6,30 y 10,45. Benamor.
EL CISNE (paseo del Cisne, 2).—7. El rey que rubió.—10,45. Cambios naturales y La chispa.
PAVON (Embajadores, 11).—7 y 11. Varietés.
BUEN RETIRO—7 y 11. Varietés.
CINEMA GOYA.—6 tarde y 10,30 noche (jardín). El Derby tenía razón; Noticiero Fox; ¡Que te crees tú eso! (por Thomas Meigan).
CINE IDEAL.—6 y 10,30, todos los días estrenos. Hoy, El rey del algodón; Sandalio está en matón; El botín de los piratas (quinta y sexta jornadas); fin de la novela, por Perla Blanca).

Mañana, todo el programa estrenos: Rivadavia de estudiantes (por Ligo Conley); El único camino (por Román Ferry); Mariposas en el casino-hall (por Dorothy Devore).
ROMAÑA RUBA.—Especie de sensacional. Santa Engracia, 123 (frente estación de Metros, Ríos Rosas).
PLAZA DE TOROS DE MADRID.—6. Novillos de Matías Sánchez (antes Trespalacios) para Gaspar Ezquerro, Pastoret, Félix Merino y Jiménez.
BANDA MUNICIPAL.—10,30, en Rosales, con el siguiente programa: «España coña», pasodoble, Marquina. Fantasia de cámara «Chas» (clarinete a solo, señor Hernández, J.), Massenet. Pavana de la mensura de Torilesillas, Moreno Torroba. Preludio de «Lohengrin» (acto primero), Wagner. «La condensación de Fausto», I. Marcha lúbrica; II. Minueto de los duendes, Berlioz. Selección de la comedia lírica «Doña Francisquita», Vives.

PARA EL LUNES
PARDIRAS (Alcalá, 94).—6,45. Los gaviotas.—10,45. Benamor.
EL CISNE (paseo del Cisne, 2).—7. La leyenda del monte y la chispa.—10,45. Alma de Dios y La vermena de la Palma.

Alcantarillas, saneamientos, riegos, etc.

TUBERIA DE CEMENTO

Fábrica: Puente de Segovia, Madrid

OMNIBUS BUSSING

SCHAEFFER y BEHRENDT S.L. MARQUES DE CUBAS, 10.—MADRID.

Don Victorio Cocho López, médico del Registro Civil, forense por oposición e inspector municipal de Sanidad de Valladolid,

CERTIFICADO: Que he empleado las aguas de Corconte en mi propia hija, la cual padecía de una nefritis albuminúrica, y sin más tratamiento que las referidas aguas, a los quince días de este había desaparecido la albúmina y las molestias locales, y por gratitud continué haciendo uso de las aguas quince días más.

Después de haber transcurrido tres meses que no hace uso de las aguas, no ha notado ninguna molestia, y el análisis de la orina no acusa albúmina.

Y para que conste, expido el presente en Valladolid, a cinco de julio de mil novecientos veintiséis. (Firmado).—Victorio Cocho.

SI TALES VIRTUDES TIENEN ESTAS AGUAS EMBOTELLADAS, BEBIDAS EN EL MANANTIAL SON DE UNA ACCION CURATIVA INCOMPARABLE

DEPOSITO: Avenida del Conde de Peñalver, 13. Teléfono 28-85 H.

BALNEARIO DE CORCONTE

El de moda, el más sano, fresco y económico. Situación a 20 kilómetros de Reinosa. 840 metros de altitud. Excursiones. Orquestas del Palacio de Hielo. «Jazz-Band».

Pidense habitaciones con tiempo a la Administración, Paseo de Pereda, 36.—SANTANDER

ELEVACIONES DE AGUA

Bombas centrífugas eléctricas, por transmisión, a vapor, etc., etc. Se resuelven todos los problemas de elevación o riego. Entrega inmediata. Grandes existencias. MORENO Y CIA. Carrera San Jerónimo, 44.

AUTOPIANO

Planes autómicos de las famadas pianos "KRANICH & BACH" "STERLING" :: "DECKER" VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO GRAN REPERTORIO DE ROLLOS OLIVER, Victoria, 4

Sanatorio del Perpetuo Socorro

Fernández de los Rios, 31, Madrid. Teléfono 781 7. Situado cerca de la Moncloa. Gran confort, espacioso jardín, sala de operaciones y capilla. Los enfermos pueden ser tratados por el especialista que se desee. Abierto todo el verano.

VINOS, COÑAC, VERMOUTH

CASA FUNDADA EN 1810 PROPIETARIOS: J. SANTAMARÍA Y C.ª S. EN C. JERAZ DE LA FRONTERA

Maquinaria para Trabajar la Madera

GUILLIET HIJOS Y C.ª (S. A. E.) Fundada en 1847 Fernando VI, 23.—Madrid Catálogos y presupuestos gratis

BAJAS EN EL EJERCITO

En cumplimiento de la sentencia aprobada por la autoridad judicial de la primera región con fecha 24 del actual, en la que se condena al coronel de Caballería (escala de reserva), don Segundo García y García y capitán de Artillería (escala de reserva), don Isidoro Heredia Tejada, por delito de proposición de sedición a la pena de cuatro años y tres y seis meses, respectivamente de prisión correctiva con la necesaria para ambos de suspensión del servicio, son dados de baja en el Ejército.

DÍA 2.—Lunes.—Santos Alfonso de Ligo, doctor; Máximo Obispo; Esteban, Papa; Teodoro, Evodio y Rutilio, mártires.

La misa y oficio divino son de San Alfonso María de Ligo, con rito doble y color blanco.

Parroquia de Nuestra Señora de los Angeles. (Cuarenta Horas). Termina la novena a su Titular; a las ocho, misa de comunión, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, sermón por don José Jover; a las seis, ejercicios, solemne prescripción, reserva y salva.

Parroquia de San Toronso.—Empieza la novena a su Titular. A las ocho, misa solemne, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa mayor con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las ocho y media, cuarto, manifestación, rosario, sermón por don Severiano Montes Romero, ejercicio, reserva y gózos.

Cristo de la Salud.—A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad; ejercicio, sermón por el padre Orzanco y reserva; a las ocho, vínculos y rosario.

Un fuego.

En la calle de Blasco de Garay, número 20, se declaró ayer un fuego, que causó daños por valor de 800 pesetas en el mobiliario de un comercio de artículos de relativa consideración.

Acudieron los bomberos, que lograron dominar el fuego con rapidez.

Caldas.—En la calle de Segovia se cayó del tope de un tranvía, donde iba subido, Angel Escalzo Villares, de doce años, habitante en Doña Urraca, 9, y sufrió lesiones de pronóstico reservado.

—En el Pacifico le cayó la misma a Delfín Barrios de la Guardia, de catorce años, que vive en el Puente de Villacañas, y sufrió lesiones de relativa importancia.

Obrero lesionado.—Cuando trabajaba en la calle del Pinar el obrero de la Compañía Telefónica Nacional Arturo Guillén Robles, de treinta y cinco años, con domicilio en Princesa, 28, sufrió lesiones calificadas de graves en la Casa de Socorro.

Atropellos.—El carro que conducía Juan Castillo alcanzó en la calle de Bravo Murillo a Marcelo Luca Martínez, de ocho años, que vive en Castilla, 24, ocasionándole lesiones de pronóstico reservado.

—En la calle del Pacifico el carro guiado por Gabriel Castilla atropelló a José Lema Mogreira, de cincuenta y siete años, hargredero, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

—Por la plaza de España iba empujando un carro de mano, en uno de otros tres muchachos, Antonio Diego Maestro, de ocho años, que vive en Cava Baja, 29.

Un camión de mulas que marchaba detrás, guiado por Enrique Gordillo Arévalo, se echó sobre el carrito, atropellando a Antonio, el cual resultó con graves lesiones.

Obras recibidas (L. 68)

Doctor Gómez Herrero (Dionisio).—Historia, organización y modo de funcionar de la Institución Municipal de Fecundación. Madrid, 1926.
 Martínez Kleiser (Luis).—Ciudad de Madrid para el año 1656. Madrid, 1926.
 Marruecos: Carta provisional, zona Norte, Protectorado español en. Junio, 1926.
 Comercio internacional.—Anuario seleccionado de la producción mundial, 1926.
 Pierre de Clouviere contemporáneo el Jugo de la Revolución (1775-1826). Paris, 1926.
 Doctor Vezino Varons.—El Estado actual de Rusia. Zaragoza, 1926.
 Gómez Carrillo (E.).—«Epa», la sudalarza. Editorial Renacimiento, Madrid, 1926.
 Marcos Almodóvar (S.).—«La millonaria». Biblioteca Patria. Madrid.
 María Loya (Guis).—«El meridiano lírico». Mejías, 1926.
 Escuela Normal.—Impresiones de un viaje escolar a Madrid, Segovia y La Granja. Sevilla, 1926.
 Doctor Alonso Muñoz (G. A.).—«La salud de nuestros hijos». La dentición. El niño. Los primeros pasos. Las primeras palabras. Editorial Renacimiento, Madrid.
 Killarey-Piaggio.—«Explosión de la doctrina cristiana». Luis Gili, editor. Barcelona, 1926.

MOTORES

para recetas pesados a gas pobre la fuerza moiriz más barata

Grandes existencias en Madrid
 Pidense ofertas y referencias.
 Pablo Zenker
 Madrid Mariana Pineda, 5

El arma más eficaz contra el olvido es un "Kodak"

El que no tiene un aparato "Kodak" desperdicia múltiples y admirables ocasiones de perpetuar los instantes felices de su vida. En sus jiras campestres, en sus paseos por el parque, en el tenis, en los partidos de futbol, en las carreras de caballos, en las corridas de toros, disfrutará usted instantes de intensa emoción y alegría, dignos de ser perpetuados en bellas fotografías "Kodak".

Elija Vd. su "Kodak" hoy mismo.

En cualquier establecimiento de artículos fotográficos a que se dirija, podrá elegir entre los numerosos modelos diferentes de "Kodaks" y de "Brownies", uno que le guste.

- "Kodaks Vest Pocket Autográficos", desde . . . 45 ptas.
- "Kodaks Junior Autográficos", desde 103 ptas.
- "Pocket Kodaks Autográficos", desde 120 ptas.
- "Brownies Plegables Autográficos", desde 80 ptas.
- "Brownies de cajón, para niños, desde 21 ptas.

Atención. No se exponga a sufrir decepciones. No acepte cualquier aparato: exija un "Kodak", que hace fotografías perfectas si se le carga con Película "Kodak".

Kodak, S. A., Puerta del Sol, 4, Madrid.



ALFONSO REPISO

Batería cocina, aluminio y esmaltada. Lavabos, fregaderos. Hatería al peso. Precios económicos y especiales para Comunidades, Colegios y Asociaciones benéficas. MESON DE PAREDES, 17.



¡NERVIOSOS!

Basta de sufrir inútilmente, gracias al maravilloso descubrimiento de las Grazeas potenciales del doctor Soivré que curan pronto y radicalmente por crónicas y rebeldes que son la Neurastenia vigor sexual, poluciones nocturnas, espermatocitos (debilidad sexual), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, dispepsia, palpitaciones, histerismo, trastornos nerviosos de las mujeres y todas las enfermedades del cerebro, medula, órganos sexuales, estómago, intestinos, corazón, etcétera, que tengan por causa u origen agotamiento nervioso.

Las Grazeas potenciales del Dr. Soivré, más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, modula y todo el sistema nervioso, aumentando el vigor sexual, conservando la salud y prolongando la vida, indicadas especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos (viejos en años), a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comunicantes, industriales, políticos, etc., consiguiendo con las Grazeas potenciales del Dr. Soivré, toda la fuerza o energía que el organismo para que pueda reanudarlos con frecuencia. Basta tomar un frasco para convencerse de ello. Agente exclusivo: HIJO DE JOSE VIDAL Y RIBAS (S. en C.), MONCADA, 21, BARCELONA. Venta a 5,50 pts. frasco en todas las principales farmacias de España, Portugal y América.

¡VENCIDOS! LOS DOS MONSTRUOS ALMORRANAS - ESTREÑIMIENTO CON LOS DOS INFALIBLES ESPECIFICOS ZECNAS

POMADA ANTI-HEMORROIDAL ZECNAS
Curación rápida y segura de toda clase de ALMORRANAS
No es un simple calmante como otros preparados.
CURA VERDAD
Tubo: 4,50 pesetas.

PILDORAS PURAMENTE VEGETALES ZECNAS
Laxante de efecto sin igual
ESTOMACALES ANTISEPTICAS ANTIBILIOSAS
Solo una caja de 40 céntimos le convencerá
Caja: 0,40 y 1,50 pesetas.

Venta: farmacias y droguerías. Depósito general: Gran farmacia y centro de especialistas de DANIEL REY SANCHEZ, INFANTAS, 7, MADRID.
Nota.—No encontrándolas en su localidad, envíe su importe, más 30 céntimos para certificado.
Reclame otros productos similares que puedan ofrecerle interesadamente.

CORREOS TELEGRAFOS 400 PLAZAS

Preparación por oficiales de los Cuerpos. Exámenes 20 septiembre próximo. Empezan clases 1 de agosto.

ACADEMIA JURIDICA.-Fuencarral, 80, primeros INTERNADO

Honorarios, 40 pesetas.

+
PRIMER ANIVERSARIO
EL ILUSTRISIMO SENOR
Don Isaac Merlo y Abad
Falleció el 3 de agosto de 1925

R. I. P.

Su viuda, doña Rafaela Oterín; hermana, doña Matilde; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes RUEGAN una oración por su alma.

Se aplicarán por su eterno descanso todas las misas que se celebren el día 3 del actual en las iglesias de Santiago, Sagrado Corazón y San Francisco de Borja (padres Jesuitas), Carmelitas (plaza de España), Jerónimas del Corpus Christi (Su Divina Majestad manifestado), Reparadoras (Su Divina Majestad manifestado) y en Infantes (Ciudad Real), en la parroquia de San Andrés Apóstol y la misa, rosario y viacrucis en el Asilo del Sagrado Corazón; en Vidiago (Asturias) se celebrará un funeral en la parroquia de Nuestra Señora de la Paz.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡ATENCIÓN!
AVICULTORES
alimentad vuestras aves con husos molidos y obtendréis sorprendentes resultados.
Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocer pienso, cortadoras y cortavoces especiales para avicultores.
Pedid catálogo a
MATTHS. GRUBER
Anartado 185, BILBAO

Veraneantes
pasaréis horas deliciosas leyendo las novelas de Florentino Soría: «Los titanes de la raza» y «Luis, historia de un corazón». Fernando Fe, Puerta del Sol, 15, Madrid, y Academia Hispanoamericana, Gijón.

PARA ADELGAZAR
EL MEJOR REMEDIO
DELGADOSE PESQUI

No perjudica a la salud. Sin yodo ni derivados del yodo ni tiroidina. Composición nueva. Desaparición de la gordura superficial.

Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas frasco, y en el laboratorio PESQUI, por correo, 8,10, Alameda, 17, San Sebastián (Guipúzcoa), España.

PRADO-TELLO
Empresa anunciadora. Cruz, 10, entresuelo. MADRID.

400 plazas para **CORREOS Y TELEGRAFOS**. Preparación dirigida por los oficiales primeros Miranda Podadera y Fernández Saras. San Marcos, 3, Colegio Hispano.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

- Alquileres**
CUARTO 10 habitaciones, baño, ascensor, teléfono, 215 pesetas. Martín Heros, 33; cerca Rosales.
- Enseñanzas**
OPOSICIONES a escuelas. Ejercicios prácticos. Academia San Fermín. Fuencarral, 119.
- DOSCIENTAS plazas** en Correos. Preparación rápida por jefes del Cuerpo y oficiales especializados. Grandes locales. Internado. Blas Nueva, Pablo Pálos, Enrique Castillo, Rodríguez Ferrer. Colegio Academia San Antonio. Plaza del Carmen.
- Ofertas**
SEÑORITA veinticinco años desea colocación. Escribid: Torregrosa, Vargas, 8.
- Optica**
PARA VER BIEN, cristales Punktal, gemelos Zeiss, Vara y López, Príncipe, 5.
- Varios**
HAGO paraguas, sombrillas, abanicos, bastones y reformas. Arroyo, Barquillo, 9.
- Ventas**
VENDO hotel, mejor sitio Puente Princesa, 17.000 pesetas; facilidades pago. Del Río, Fuencarral, 106; seis a ocho.

La alegría de la salud

Se adquiere en todas las enfermedades del aparato respiratorio:

TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS, ETC.

Con el nuevo específico húngaro **FAGIFOR-"CITO"**
Usado con éxito en todo el mundo

Sorprendentes y maravillosos resultados de curación

«CITO»
Laboratorios Químicos - Farmacéuticos:
BUDAPEST (HUNGRIA) Lengyel-utca, 33
VITORIA (ESPAÑA) Aliados, número 14

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Colegio Hispano
INTERNADO DIRIGIDO POR SACERDOTES. SAN MARCOS, 3, MADRID.

PERBOROL

• LIMPIA LOS DIENTES •
EVITA LA CARIES • FORTIFICA LAS ENCIAS •
SOLO CUESTA 1,50 PTS.



Folleín de EL DEBATE 81) M. DU CAMPFRANC

FIDELIDAD

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para «EL DEBATE» por EMILIO CARRASCOSA)

lidad realmente envidiable esa de tener en la imaginación todo un teatro dispuesto a representarse en cada momento la farsa que pueda resultar más divertida y del agrado de las gentes, o más del propio agrado. Son muy patéticas y demasiado espirituales las marionetas de que se sirve tu ingenua hermana, pero hay que reconocer, porque es de justicia, que se saben al dedillo su oficio, y que con igual éxito representan un drama que una comedia, una tragedia que un pasillo cómico. Isabel no tiene si no decir una palabra, si no en registrar la pluma, como empuña su balata el director de orquesta, y a su conjuero las marionetas salen de sus cajas, se visten, se caracterizan, se enciende la batería del escenario, se levanta el telón de boca y comienza la representación. ¡Maravilloso! ¡Increíble!

Se animaba por momentos al hablar, y volviendo a los planes matrimoniales que tiempo atrás ha-

bia forjado con tanto empeño, y de cuyo fracaso no se había consolado aún, añadió:

—¡Oh, qué criatura!... ¡Y decir que si hubiera seguido mis consejos sería hoy una verdadera diosa! La inmensa fortuna del barón de Courtel la habría colocado sobre una nube de oro que hubiera sido su trono. El lujo de sus trajes, de sus joyas, de sus trenes habría venido a aumentar el renombre de sus libros, a servirle de reclamo. Habría podido tener el salón más espléndido, más suntuoso y de mejor tono de París, porque le hubiera sido muy fácil alhajarlo poniendo a contribución su gusto exquisito de artista y de aristócrata: un salón en que se habría dado cita seguramente la flor y la nata de nuestros literatos, que la hubieron rodeado como los nobles de una corte rodean a su soberana; un salón cuyo renombre habría trascendido al extranjero... Gilberta sacudió la cabeza con rabia.

—Pero no—prosiguió—. Desoyendo mis prudentes consejos, que solo su bien procuraban, siguió encalabrada con su absurda idea y se obstinó en ir a enterarse en medio de un bosque sombreado, para ser pájaro y flor de unos campos dorados, pero tristes. Ha desheñado el decoro del mundo a que por su sangre pertenece, y prefiere escribir pidiendo la inspiración al campestre espectáculo que la montaña le brinda. Mientras escuchaba la canción monorrítmica de los grillos que baten sus élitros, goza soñando en su pobreza, como otros se deleitan forjándose sueños de opulencia, que para todo hay gustos. ¡Asombroso! ¡Asombroso!

Todo el rencor que hacia tiempo sentía por Isabel, le subió ahora al corazón, del que se derramaba desbordante en irónicas frases.

—En vez de un suntuoso hotel, que hubiera hecho amueblar y decorar con severa magnificencia, ha preferido una casa rústica y pueblerina, con techo de paja, símbolo de la más exagerada rusticidad. Y en lugar de reunir en torno de su mesa a nuestros grandes artistas, a nuestros más ilustres escritores y a nuestros más eminentes críticos, que hubieran correspondido al honor que se les hacía quemando incienso a su paso, prefiere sentarse a una mesa de pino, pobre y frugal, sin otra compañía que la poco distraída, en mi concepto, de un anciano ciego, medio idiotizado ya. Y añadió aún:

—Como si los viera; antes de sentarse le pedirán a Dios que bendiga el pan que les da y luego comenzarán a comer, divinamente satisfechos, en el mismo plato de barro tosco, y beberán con delicia el agua pura del riachuelo que pasa por delante de la casa. ¡Muy pastoral, muy de égloga, en verdad!; pero pienso yo que muy poco nutritivo.

Hizo una pequeña pausa para lanzar una cargada sonora, y continuó:

—Aquí en París es donde hubiera obtenido resonantes y evidenciales triunfos, pero la pobre insensata no quiere comprenderlo y se contenta por todo homenaje con que los desharapados chiquillos del pueblo tiren al aire, a su paso, sus bonas grasiantes y llenas de mugre... Esta gloria le basta para sentirse satisfecha... ¡Hay algo más osombroso e incomprensible que esto?

Y exasperándose repentinamente al contemplar la fisonomía tristemente serena de su marido, exclamó:

—¡Tú también, Felipe; tú también comienzas a parecerme demasiado a tu hermana Isabel. Has

dado en la flor de imitarla, de tomarla como modelo, entregándote a la adoración absurda de la soledad, y de esos sueños que os invaden el cerebro y que no acierto a imaginar qué pueden tener de atrayentes. Desde hace tiempo parece que vives en las nubes, muy complacido en vuestras vanas quimeras, que a nada conducen, como no sea a entonteceros. No he logrado infundirte, por más que me lo he propuesto, ninguna de mis cualidades prácticas de mujer que vive la vida real. Tengo la seguridad de que renunciarías de buena gana a mis millones con tal de ser poeta, y de poder trepar al desván, subiendo, de cuatro en cuatro, las escaleras, para lanzar desde allí tus endechas a la luna como Pierrot; para cantar, acompañándote de un laúd o de una lira, las bellezas del sol y de la bóveda celeste, tachonada de estrellas.

Felipe de Miramar inclinó la cabeza.

—Te diré, mi querida Gilberta—respondió—, que la poesía tiene la virtud de proporcionar al espíritu una paz y una serenidad tales, que en ocasiones no se concibe bienestar ni dicha mayores.

El rostro de Gilberta enrojeció.

—Y si la lumbre del desván fuera muy estrecha y sólo te dejase ver una estrella no por eso renunciarías a recitarle tus versos. ¿verdad?

Su marido compuso en su cara una sonrisa llena de melancolía.

—Es posible—contestó—, casi seguro, y haciéndolo demostraría ser un verdadero sabio. Dichoso el sabio que vive de sí mismo y que se conforma con poco.

Después, como viera que la cólera de Gilberta estaba próxima a estallar, dejó de burlarse, y le

tendió la mano a su mujer con afectuoso gesto.

—No te enfades conmigo, Gilberta—dijo—. Pídomame que te haya hecho rabiar un poco. En el fondo estoy convencido de que eres una mujer valerosa y me consta que trabajas sin descansar ni desmayos por la gloria de nuestra familia de los nobles de Miramar.

XII

El tiempo había seguido transcurriendo inmutable. Juan Salbris pasaba los días encerrado en su jaula con los miembros entumecidos y como embotado el cerebro. Tendido cuan largo era sobre el fermentido jergón de paja, permanecía hora tras hora indiferente a todo, sumido en una extrema postración, de la que nada era capaz de sacarlo. Su alma, desilusionada, no conservaba ya ni una esperanza; había sufrido demasiado. Un espeso velo fue tejiéndose ante sus ojos, que apenas percibían ahora las cosas lejanas del pasado... Si, había llegado al aniquilamiento completo por el sufrimiento, por la desesperación, por el hastío. Lo mismo que el perro que pierde la costumbre de ladrar, después de estar encadenado mucho tiempo, al cautivo no le quedaban fuerzas ni aun para quejarse.

¿Qué iba a conseguir con sus quejas? Habría deseado dormir continuamente, sin que jamás llegara para él el terrible momento de despertar. Ya no se preocupaba de la miseria que devoraba

(Continúa)